江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(A卷)

专    业：科学技术哲学
考试科目：科技史
一、名词解释(36分，每题6分)

1、毕达哥拉斯学派
2、广义相对论
3、芝诺悖论
4、李约瑟问题
5、托勒密
6、燃素说
二、简答题(共54分，每题9分)

1、简述量子力学的测不准关系
2、简述第一次技术革命的社会历史背景与动冈
3、(任选一个)什么热质说(热素说)?或什么是第二类永动机?

4、评析你所知道的一个数学悖论(芝诺悖论除外)

5、牛顿经典力学的上要内容
6、介绍你对科学与技术的“历史关系”的看法
三、简论题(任选二题，共60分)

1、你最感兴趣的科技史问题是什么?设计一个课题对之进行研究
2、评析科学革命的社会动冈
3、你认为当代是否处于一次技术革命之中?为什么?

4、结合科学史评析物理学发展对人们时间观念的影响。
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(B卷)

专    业：科学技术哲学
考试科目：哲学通论
一、名词解释(每题6分，共36分)

l、本体
2、表征
3、语言转向
4、前提性
5、美
6、价值
二、简答题(每题9分，共54分)

1、简述并区别概念的三个层次
2、简述“精神境界说”哲学观
3、简述唯物主义的历史形态
4、简述区分哲学水平的标准的普遍性与特殊性
5、简述马克思哲学“实践转向”的意义
6、简述哲学反思的特性
三、论述题(每题30分，共60分)

1、请你谈谈如何通过哲学思维训练提高哲学修养。
2、请你简述孙正聿所说的三种哲学态度及自己的认识。
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（B卷）

专业：政治经济学、经济思想史、西方经济学、劳动经济学、区域经
济学、人口、资源与环境经济学、国民经济学、产业经济学
考试科目：经济学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释(每题5分，共30分)

1、边际替代率


2、局部均衡分析

3、公共物品
4．国内生产净值

5．投资乘数


6．非自愿失业
二、简答题、作图题、计算题(每题10分，共80分)

1、什么是垄断竞争市场?它有哪些特点(或假设条件)?

2、根据下列描述，画出消费者的两条无差异曲线，并比较其效用水平大小。
(1)小王既喜欢红铅笔[image: image1]，义喜欢监铅笔[image: image2]，且认为一支红铅笔和一支蓝铅笔是无差异的。
(2)身体健全的小明对穿鞋子的消费是多多益善。
3、考虑一个需求函数[image: image3](1)、计算需求的价格弹性，
(2)证明：边际收益函数与反需求函数的比p(Q)／MR(Q)独立于产出Q。
4、已知一个在完全竞争性市场中的企业的成本函数为[image: image4]，求该企业的短期反供给函数p(y)。(提示：注意关停条件；反供给函数意指价格是供给量的函数)

5．用国内生产总值衡量经济成果存在哪些缺陷?

6．什么是货币需求?人们需要货币的动机有哪些?

7．作图推导凯恩斯主义的短期总供给曲线。
8．政府采取扩张性财政政策和货币政策对利率的影响有何不同?为什么?

三、论述题(每题20分，共40分)

l、规模收益的定义、类型及其成因。
2．2007年以来，我国中国人民银行已先后10次上调存款准备金率，最新一次
是决定从2007年12月25日起再次将存款准备金率在11月26日的13．5％的基础上再上调一个百分点，即达到14．5％(见下表)。
中国人民银行2007年以来对存款准备金率的调整
	调整时间
	调整内容

	2007年12月25日
	存款准备金率调至14．5％

	2007年11月26日
	存款准备金率调至13．5％

	2007年10月25日
	存款准备金率调至13．0％

	2007年9月25日
	存款准备金率调至12．5％

	2007年8月15日
	存款准备金率调至12．0％

	2007年6月5日
	存款准备金率调至11．5％

	2007年5月15日
	存款准备金率调至11．0％

	2007年4月16日  
	存款准备金率调至10．5％

	2007年2月25日
	存款准备金率调至lO．5％

	2007年1月15日
	存款准备金率调至9．5％


试分析：(1)什么是法定准备金率?我国央行为什么要不断提高法定存款准备金率?央行实行的是什么货币政策?(2)这一货币政策的实行将对总需求产生怎样的影响?它又是如何起作用的?(3)请将央行提高法定存款准备金率对国民收入和物价水平的影响用IS—LM模型图和AD—AS模型图表示出来，并加以说
明。
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专业：经济史
考试科目：中国经济史
一、名词解释(每题8分，共32分)

1．井田制度
2．汉均输平准
3．总理各国事务衙门
4．四马分肥
二、简答题(每题10分，共40分)

1．简述中国古代城镇民营手工业难以发展的原因。
2．简述中国古代牙行制度的作用。
3．简述近代官办军事工业产生的原因。
4．简述张骞的棉铁主义。
三、论述题(每题26分，共78分)

1．试论述中国古代农业社会中的商品经济发展的主要特征。
2．如何看待近代外国在华资本投资，它与1978年改革丌放后引进外资相比，其不同点是什么?

3．试论述我国高度集中的计划经济体制的历史作用与弊端，1978年改革丌放之后，我国是如何纠正这些弊端的?
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专  业：财政学    
考试科目：经济学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作为判题依据。
一、名词解释(每题5分，共30分)

1．需求弹性
2．短期成本和长期成本
3．规模效益
4．等产量曲线和等成本曲线
5．国民生产总值
6．免费乘车者问题
二、简答题(每题12分，共60分)

1、公共物品为什么不能靠市场来提供?

2、效率工资理论与工资粘性有什么关系?

3、自发支出与IS曲线位置的决定有什么关系?

4、什么是超额利润，它主要有哪些来源。
5、简要比较垄断竞争与完全竞争。
三、论述题(每题30分，共60分)

1、分析通货膨胀的经济效应。
2、评述帕累托最优状态及其实现条件。
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专业：国际贸易学
考试科目：国际贸易综合(西方经济学5 0％、国际贸易5 0％)

币要提尔：考牛必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标、l己均不作判题
依据
一、名词解释(5×5=25分)

l、投资乘数
2、洛伦茨曲线
3、国际收支平衡
4、成本推动通货膨胀
5、垂直性产业内贸易
二、简要分析题(10×5=50分)

1、我国当前消费物价指数持续上升的主要原因有哪些?

2、限制进口的基本理由是什么?

3、政府支出挤出私人支出，取决于哪些因素?

4、为什么劳动的供给曲线向后弯曲?

5、企业为什么会存在?

三、计算题(15分)

己知效用函数为[image: image5]，预算约束为[image: image6]，求：
①消费者均衡的条件
②需求函数[image: image7]
③[image: image8]、[image: image9]的需求价格弹性
④消费者分别用多大的收入比例消费[image: image10]、[image: image11]？
四、案例分析题(20分)(答题要求：有论点，有分析，合乎逻辑)

在国务院的一个部长会议上，针对中国汽车工业如何发展的问题，劳动部部长发言指出，目前中国只有为数不多的汽车生产者可以在没有政府帮助的情况下与外国产品展开竞争而生存下来。因此，需要对该行业进行关税保护，他要求征收25％的关税。理由是帮助这个行业会创造就业机会和技术，在这种行业中训练的工人将会把这种技术带到其他行业中去。通过征收关税可以获取这些利益。在会上，商务部部长则表示不同看法，他主张对国内生产给予25％的生产补贴，他说，国家可以用较少的社会成本而取得同样的利益。
根据上面两个部长的态度，请你从国内生产者、消费者、政府预算方案选择等方面，对征收25％的关税效果和进行25％的生产补贴的效果进行分析思考：
(1)关税保护和生产补贴各自的好处和不足是什么?国务院总理可能更倾向采用哪一一个部长的观点?

(2)针对如何发展汽车产业，你能否设计出一种比实行25％的关税或25％的生产补贴时更好的贸易政策?

五、论述题(20×2=40分)(答题要求：有论点，有分析，合乎逻辑)

(1)何谓出口退税?你认为，我国目前的出口退税政策调整需要解决哪些问题?如何解决?

(2)党的十七大报告指出：“加快转变外贸增长方式，立足以质取胜，调整进出口结构，促进加工贸易转型升级，大力发展服务贸易”。请你以“如何调整进出口结构?”为题，向我国政府提出一些合理化建议。
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专业：统计学
考试科目：统计学
一、简答题(共60分，每题6分)

1．统计调查方案应包括哪些要素?

2．时期数列与时点数列有何区别?

3．计算加权算术平均数时，如何正确选择权数?

4．时间数列的水平分析与速度分析有何联系?

5．测定时间序列的长期趋势有何意义?

6．概述相关分析与回归分析的联系与区别。
7．明确总体、样本、样本单位、抽样指标和全及指标的不同涵义。
8．统计推断为什么要研究抽样分布?

9．什么是参数的点估计和区间估计?它们各有什么联系和区别?

10．什么是估计标准误?它有哪些作用?

二、计算题(50分)

1、某工厂三种产品产量及现行价格变动资料如下：
	产品名称心如意
	产量
	价格

	
	基期
	报告期
	基期
	报告期

	A（台）
B（吨）
C（件）
	2000

5000

1500
	2500

5500

1800
	500

1000

200
	600

1100

210


要求：分析该工厂三种产品产值的变动情况，并揭示其变动原因。
（15分，结果保留2位小数）
2．一种产品需要人工组装，现有三种可供选择的组装方法。为比较哪种方法更好，随机抽取10个工人，让他们分别用三种方法组装。下表是10个工人分别用三种方法在相同时间内组装产品数量(单位：个)的描述统计量：
	方法1
	方法2
	方法3

	平均数    165.7

中位数    165

众 数     164

标准差    2.45

极  差    8

最小值    162

最大值    170
	平均数   129.1

中位数   129

众  数   129

标准差   1.20

极  差   4

最小值   127

最大值   131
	平均数   126.5

中位数   126.5

众  数   126

标准差   0.85

极  差   3

最小值   125

最大值   128


（1）你准备采用什么方法来评价组装方法的优劣?试说明理由。
（2）如果让你选择一种方法，你会做出怎样的选择？试说明理由。（10分，结果保留2位小数）
3．某企业生产的袋装食品采用自动打包机包装，每袋标准重量为100克。现从某天生产的一批不品中按重复抽样随机抽取50包进行检查，测得每包重量（克）如下：
	每包重量（克）
	包数

	96~98

98~100

100~102

102~104

104~106
	2

3

34

7

4

	合计
	50


已知食品包重服从正态分布,要求：
（1）确定该种食品平均重量95%的置信区间。
（2）采用假设检验方法检验该批食品的重量是否符合标准要求？（写出检验的具体步骤）。（注：a=0.05）(10分，计算结果保留2位小数)

4．有两个班参加统计学考试，甲班的平均数81分，标准差9.9分，乙班的考试成绩资料如下：
	按成绩分组（分）
	学生人数（人）

	60以下
60-70

70-80

80-90

90-100
	4

10

20

14

2

	合计
	50


要求：（1）计算乙班的平均分数和和标准差；
     （2）比较哪个班的平均分数更有代表性。
（5分，结果保留2位小数）
5．为研究某种细菌时间变化的繁殖个数，收集样本数据如下：
某种细菌随时间变化的系列个数
	天数（??）
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	繁殖个数（y）
	6
	10
	15
	25
	32
	40


（1）用天数作解释变量，繁殖个数作被解释变量，做出这些数据的散点图。
（2）描述解释变量与作被解释变量之间的关系。
（3）计算判定系数r2.(10分，结果保留2位小数)

三、论述题（40分，每题20分）
1．试论述总指数的编制方法和思路。
2．试述测量季节变动的常用方法。
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专业：统计学
考试科目：数理统计
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、（10分）从（0.1）中随机取出两个数,求两数之各小于1.2的概率.

二、（10分）甲袋中有3个白球和2个黑球和4个白球和4个黑球，令从甲袋中任取2球入已袋中任取1球，求该球是白球的概率P；若已知从已袋中取出的球白球，求从甲袋中取出的球是一白一黑的概率q。
三、（10分）已知随知变量??~[image: image12]，求分子中的求知参数a。
四、（15分）设随机变量X的分布函数
[image: image13][image: image14]
求X的概率密度[image: image15]及概率[image: image16]，[image: image17]，[image: image18]。
五、（15分）设每种商品的需求量X服从区间[10，30]上的均匀分布的随机变量，而经销商进货数量为区间[10，30]中的某一整数，商店每肖售一单位商品可获利500元；若供大于求则削价处理，每处理一单位商品亏损100元；若供不应求，则可从外部调剂供应，此时第一单位商品仅获利300元。为使商品所获利润期望值不少于9280元，试确定最少进货量。
八、（15分）为了求出全国女性居民比例数P，进行随机抽样调查，设抽查n个居民，其中女性居民X个，则X~B（n,p）,问n为多少方能使抽样误差小于0。005的概率不小于99%。
九、（15分）设总体X在[image: image19]上服从均匀分布，其密度函数[image: image20][image: image21]为求知参数，[image: image22]是来自总体X的简单随机样本，试求[image: image23]的最大似然估计量[image: image24]。
十、（15分）设总体[image: image25]，u为未知参数，[image: image26]是来自总体X的简单随机样本，如果以区间[image: image27]作为x的置信区间，那么置信度是多少？[image: image28]
十一、（15分）根据以往的调查，某城市一个家庭每月的耗电量服从正态分布[image: image29]，为了确定今年家庭平均每月耗电量是否提高，随机抽取100个家庭，统计得他们每月的耗电量的平均值为34。25，对此调查结果，你能作出什么结论？（检验水平取0.05）
说明:做题时可以参考以下数据
[image: image30]; [image: image31]; [image: image32]
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专业：数量经济学
考试科目：微观经济学
一、名字解释题（5分一题，共30分）
1、点弹性
2、无差异曲线
3、机会成本
4、完全竞争
5、非价格竞争
6、边际产品价值
二、简答题或计算题（10分一题，共70分）
1、A公司和B公司是家电行业的两个竞争者，公司A主要产品a的反需求函数为P2=1000-5Qa，公司B主要产品b的反需求函数为Pb=1600-4Qb; 这两家公司现在我销售量份别为100单位a和b。
（1）求a和b当前的价格弹性；
（2）假定b下降后，使Qb增加到300单位，同时导致a的销售量Qa下降到75单位，试问A公司产品a的交叉价格弹性是多少？
（3）假定B公司目标是谋求销售收入极大，你认为它隆价在经济上是否合理？
2、写出柯布一道格拉斯生产函数Q=ALa K1-a关于劳动的平均产量和劳动的边际产量的生产函数，并说明其经济含义。
3、假定某厂商只有一种可变要素劳动L，产出一种产品Q，固定成本为既定，短期生产函数Q=-0.1L3+6L2+12L.求解:

（1）劳动的平均产量APL为极大时雇佣的劳动人数；
（2）劳动的边际产量MPL极大时雇佣的劳动人数；
（3）平均可变成本极小（APL极大）时的产量；
（4）假定每人工资W+360元，产品价格P=30元，求利润极大时雇佣的劳动人数。
4、已知某完全竞争的成本不变行业中的单个厂商的长期总成本函数为LTC=Q3-12Q2+40Q，试求：
（1）当市场商品价格为P=100时，厂商实现MR=LMC的产量、平均成本和利润；
（2）该行业长期均衡时的价格和单个厂商的产量。
5、要素使用原则与利润最大化产量原则有何关系？
6、试述酱的供给曲线。
7、以劳动和闲暇为例解释替代效应与收入效应的含义。
三、论述题（25分一题，共50分）
1、分别用图分析正常物品、低档物品和芬物品的替代效应和应和收入效应，并进一步说明这三类物品的需求曲线的特征。
2、试经较并举例说明不同市场组织的经济效率。
江西财经大学
2 008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(B卷)

专    业：宪法学、行政法学
考试科目：810，行政法学(含行政诉讼法)

重要提示示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依掂
一、简答题(第小题l0分，计60分)

1、简述我国行政主体的类型
2、简述行政行为的主要分类
3、简述行政复议的受案范围
4、简述行政争议的解决途径
5、简述适用撤销判决的情形
6、简述行政赔偿的方式
二、论述题(第l、2小题各20分，第3、4小题各25分，计911分)

1、试论行政处罚的种类及设定权限分析
2、试评论我国行政赔偿的侵权损害范围
3、论行政法的基本原则
4、试论行政诉讼中的法律适用(审理依据)

江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(A卷)

专    业：宪法学、行政法学
考试科目：601，法理学、宪法学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、简答题(每题10分，共60分)

1、简述宪法的基本原则
2、简述宪政的基本特征
3、简述我国选举制度的基本原则
4、简述法律程序对法律适用的作用
5、简述法律原则的作用
6、简述法与自由的关系
二、论述(每题2 0分，共4 O分)

l、论述宪法解释的原则与必要性
2、法律移植与当代中国法制现代化的关系
三、材料分析题(每题2 5分，计5 0分)

1、1 982年宪法第31条的规定：“国家在必要时得设立特别行政区。在特别行政区内实行的制度按照具体情况由全国人民代表大会以法律规定。”
试分析：(1)本条规定的涵义；
(2)本条规定与宪法其他条款(如第1条关于人民民主专政、第2条天于社会
主义制度是我国根本制度等)的关系；
(3)特别行政区基本法(香港、澳门等的)的合宪性。
2、1 96 7年，“文化大革命”的造反派迅速将予头瞄准了刘少奇，他和夫人王光父外始遭揪斗。在一次批判大会上，共和国主席刘少奇，被红卫兵勒令佝腰首，坐“喷气式”，长时间地接受围殴羞辱。回到办公定，他气愤不已，从怀里抽出《宪法》，大声抗议道：“我是中华人民共和国主席，你们怎么样对待我，这无关紧要，但我要捍卫国家主席的尊严。我个人也是一个公民，为什么不计我讲话?宪法保护每一个公民的权利不受侵犯，破坏宪法的人要受到法律的严历制裁!”一句震耳欲聋的声音在整个中国大地上竟激不起丝毫回声!

存同样的危急时刻，同为难友的陈毅元帅，对红卫兵布道的不是什么“宪法”、“公民”、“人权”之类的舶来语，他高敞嗓门，雷霆般一声断喝：“毛主席说，‘际毅是个好同志!”’小将们果然傻眼了，惶恐不知所措。
刘少奇的切肤之痛所隐含的无疑是整个民族的巨大内伤。一个“全能政治”、“个人威权意志”滥觞的时代，同样也是一个“个体价值”、“生命尊严”、“宪法权利“遭践踏遭放逐的时代。当宪法尊严可以像手纸一样被随意撕破的时候，人的自由和权利也就保不住了。
用所学宪法学知识分析以下问题：
(1)谈谈您对本宪法案例的感想?

(2)如何加强中国特色社会主义宪政建设?

江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

（B卷）

专    业：刑法学
考试科目：刑法学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释（每题6分，共30分）
1、溯及力
2、间接故意
3、不能犯未遂
4、合同诈骗罪
5、伪证罪
二、简答题（每题15分，共60分）
1、简述犯罪客体与犯罪对象的联系与区别。
2、简述我国刑法对于教唆犯的处罚规定。
3、简述缓刑制度的概念和适用条件。
4、阐明抢劫罪最高刑为死刑的法定情节有哪些？并加以简释。
三、论述题（30分）
论贪污罪概念、构成特征及其与职务侵占罪的区别。
四、案例分析题（每题15分，共30分）
1、2003年下半年，被告人白某与湖北某市个体经营者张某做生意，张某欠下白某的货款6000余元。白某向张某邀约了被告人于某、高某等五人（后四名犯罪嫌疑人在逃），携带手铐，租乘人体出租车从某县开往某市。途中，白某买了舒乐安定片一盒。1月21日下午白某等人到达某市。白某先到张某家去要钱又未果，即于当晚8时许张某骗出，与同伙将张某挟持到出租车上，沿107国道朝回开。途中，张某极力反抗、呼喊。白某与同伙对张某进行了殴打，于某用酒瓶打了张某头部一下，高某等人用手铐铐住张某的双手。张某继续呼喊，开某迫使张某吞服舒乐安定9片，并用毛巾堵住。嗣后，见张某没有动弹，白某、开某即对张某进行人工呼吸，感觉张某仍无呼吸反映和心脏、脉搏跳动，就认为张某已经死亡。遂将车从107国道侵岔入另一条公路，驶到某村路段，将张某抬入一涵洞内的泥水中，后驱车逃离现场采访。三日后，张某被人发现死于涵洞中。经法医鉴定：死者张某尸体上虽有较多的损伤，且头面部的创伤较重，但这些创伤均不足以导致张某立即死亡。而在死者呼吸道内有泥沙阻塞呼吸道。故鉴定结论为：死者张某系生前被泥沙阻塞呼吸道导致窒息而死亡。
问：对于本案的白某、于某等人应如何处理？并说明理由。
2、被告人卢某从龚某处得知有一辆雅马哈400太子二轮摩托车要出售,即谎称自己是浦江人购车为名跟随龚某找到黄某看车、谈价格。后卢某与黄茉、龚某分乘两辆摩托车，将雅马哈400太子摩托车开到某电话亭边，卢某进亭去打电话，谎称过半个小时其阿姨会来付款 车，并以“试车”为名向黄某要了摩托车钥匙。卢某先在电话亭旁边进行试车，数分钟后，见黄某、龚某也进电话亭内打电话，乘机加速，驾驶摩托车向东阳方向行驶，大约开了2.5公里左右，因故车翻人伤，被尾追而至的黄某、龚某发现，并送义乌市人民医院抢救。由于摩托车受到损坏，黄某与卢某就赔偿经济损失未达成协议，即将卢某扭送派出所。经鉴定，该摩托车价值人民币14000元。
问：对于被告人卢某行为应当如何定罪？并说明理由。
江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考

(B卷)

专  业：民商法
考试科目：法理学，商法
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均
法理学部分(7 5分)

一、简答题(每题1 0分，共3 O分)

1．简述法律规则的逻辑结构
2．简述法律解释的原则
3．试述法的规范作用
二、论述题(2 0分)

试论我国的法律监督体系
三、材料分析题(25分)

试分析下列法律条文：
(1)“本法所称公务员。是指依法履行公职、纳入国家行政编制、由国家财政负担工资福利的工作人员。”(《公务员法(2005)》第2条)

“公务员职务分为领导职务和非领导职务。”(同上，第1 6

(2)“犯罪分子虽然不具有本法规定的减轻处罚情节．但是根据案件的特殊情况，经最高人民法院核准，也可以在法定刑以下判处刑罚。”第63条）另外，依照我国刑事诉讼法的规定，死刑的复核机关但最高人民法院曾经将此权力授予各高级人民法院。
商法部分(75分)

一、名词解释(每题3分，共1 5分)

商辅助人  发起设立  共益债务  票据的伪造  保险
1．商法基本原则的含义及主要内容
2．禁止的证券交易行为类型
3．新《企业破产法》主要在哪些方面实现了突破
4．汇票的绝对必要记载事项
三、法条分析(1 0分)

我国新《公司法》第一百五十二条第一款规定：“董事、高级管理人员有本法第一百五十条规定的情形的，有限责任公司的股东、股份有限公司连续一百八十日以上单独或者合计持有公司百分之一以上股份的股东，可以书面请求监事会或者不设监事会的有限责任公司的监事向人民法院提起诉讼；监事有本法第一百五十条规定的情形的，前述股东可以书面请求董事会或者不设董事会的有限责任公司的执行董事向人民法院提起诉讼。”第二款规定：“监事会、不设监事会的有限责任公司的监事，或者董事会、执行董事收到前款规定的股东书面请求后拒绝提起诉讼，或者自收到请求之日起三十日内未提起诉讼，或者情况紧急、不立即提起诉讼将会使公司利益受到难以弥补的损害的，前款规定的股东有权为了公司的利益以自己的名义直接向人民法院提起诉讼。”
问题：
(1)上述法条的含义是什么?

(2)该法条赋予了股东何种权利?这种权利的性质是什么?

(3)股东行使这一权利时应具备哪些条件?

四、案例分析(第1题1 2分，第2题1 O分，共22分)

1、某股份有限公司成立于2000年1 0月，公司章程规定董事任期每届3年，连选可以连任。李某经股东大会选举而成为该股份有限公司的董事。公司股东张某由于对公司的经营方针不满，向公司董事李某提出意见，要求按其意见改变公司的经营方针，但董事李某拒绝了张某的意见。2 001年9月召开股东大会时，张某联络公司其他一些股东以董事李某不懂经营为由，向股东大会提议解除李某董事之职。股东大会通过了该提议，做出了解除李某董事职务的决议，李某当即表示反对。事后，李某向法院提起诉讼，认为自己并无违反公司章程和公司法规定的法定义务，在董事任期内公司股东会无权解除其职务。
问题：
(1)根据我国公司法的规定，董事对公司的法定义务主要有哪些?

(2)李某的诉讼请求能否得到法院的支持?为什么?

2、2003年11月5日，某保险公司与某航空公司签订了一份关于代办保险的协议。协议规定保险公司委托航空公司代办飞机旅客意外伤害保险，每份保单保险金额为20万元，收取保费20元，保险公司按照保险监管机构的规定给付航空公司手续费，航空公司应于每月8日前将上月的保险费上交，保险公司则计付手续费。2004年7月1日，赵某乘坐该航空公司的班机，在该航空公司售票点购买机票时购买了一份意外伤害保险单。该班机在空中飞行时由于气流影响飞机颠簸，造成赵某小腿骨折。事后，赵某持保险单向保险公司索赔，保险公司却拒绝赔偿，保险公司的理由是由于航空公司连续2个月未向保险公司上交保险费，保险公司已单方决定终止与航空公司的委托合同。赵某为此诉至法院，要求保险公司支付保险赔偿金。
问题：
(1)在以上保险法律关系中，航空公司居于何种法律地位?

(2)本案中，保险公司是否应承担赔偿责任?为什么?

江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(A卷)

专  业：民商法学
考试科目：民法(含知识产权法)

重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释(每题3分，共12分)

l、缔约过失责任
2、同时履行抗辩权
3、共同危险行为
4、事实行为
二、简答题(每题8分，共48分)

1、试述法人逾越目的范围民事行为的法律效力
2、试述诉讼时效的适用范围
3、物权法定的基本内容
4、侵害债权的行为应否构成侵权行为?为什么?

5、简述授予专利的消极条件
6、简述我国职务作品的著作权归属
三、论述题(每题15分，共30分)

1、你对侵权赔偿领域存在“同命不同价”的现象作何理解?  (引发“同命不同价”争论的规定源自《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第29条，该条规定：“死亡赔偿金按照受诉法院所在地上一年度城镇居民人均可支配收入或者农村居民人均纯收入标准，按20年计算。”)

2、论一般人格权制度的功能
四、法条理解题(每题20分，共4 0分)

1、德国民法典第90a条规定“动物不是物”，请谈谈你对这一条款的理解。
2、试分析下列法律条文：
(1)“软件的复制品持有人不知道也没有合理理由应当知道该软件是侵权复制品的，不承担赔偿责任；但是，应当停止使用、销毁该侵权复制品。如果停止使用并销毁该侵权复制品将给复制品使用人造成重大损失的，复制品使用人可以在向软件著作权人支付合理费用后继续使用。”(2001年《计算机软件保护条例》第30条)

(2)“软件持有者不知道或者没有合理的依据知道该软件是侵权物品，其侵权责任由该侵权软件的提供者承担。但若所持有的侵权软件不销毁不足以保护软件著作权人的权益时，持有者有义务销毁所持有的侵权软件，为此遭受的损失可以向侵权软件的提供者追偿。”  (1 991年《计算机软件保护条例》第32条)

五、案例分析(每小题20分，共20分)

1、2 000年1 0月，原告刘京胜在上网访问被告搜狐公司的搜狐网站时，发现通过点击该网站“文学”栏目下的“小说”，即进入搜索引擎页面。根据页面提示顺序点击“外国小说@(5064)”、“经典作品(86)”、“唐吉诃德一一[西班牙]塞万提斯”、“译本序言”后，可在页面上看到其翻译作品《唐吉诃德》。于是，原告刘京胜申请北京市公证处对以上上网的操作过程、路径和终端监视器上显示的页面内容进行公证，后据此于24日向北京市第二中级人民法院提起诉讼。11月6日，被告向北京市公证处申请按照原告上网的过程、路径进行公证。1 5日，被告向北京市公证处申请对上WWW cj 888．com、WWW．chenqinmyr i ce．tom、www．yifan．net网站访问《唐吉诃德》中文版的过程和路径进行公证。被告两次公证的目的在于证明：(1)该作品不是其搜狐网站上载，亦不在搜狐网站的网页上，而是通过搜狐网站的搜索弓I擎进入他人的网页后才看到该作品；(2)直接访问www．yifan．net、www．cj888．com、www．chenqinmyrice．tom网站，即可看见载有原告翻译作品的网页；(3)由于搜狐网站与上述三个网站有链接关系，所以能通过搜狐网站访问这三个网站载有原告翻译作品的网页。11月2 3日，法院开庭审理时，原告当庭明确要求被告断开与上载其翻译作品的网站的链接。被告以法律未规定链接是侵权为由拒绝。30日，被告才断开链接。
问：本案应如何处理?

江西财经大学
2O08年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(B卷)

专  业：诉讼法学
考试科目：民法、刑法
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据民法部分(75分)

一、名词解释(每小题3分，共1 5分)

民事法律事实  非法人组织  效力待定民事行为
预告登记  不安抗辩权
二、简答题(每题小1 O分，共30分)

1、社团法人与财团法人的区别
2、表见代理的概念、构成要件及意义
3、债权人的代位权的概念及成立要件
三、论述题(本题共20分)

请结合我国《物权法》的有关规定，论述物权法定原则的含义、内容、立法表现，并就这一原则的意义谈谈你的认识。
四、案例分析(本题共1 0分)

某照相器材商店购进一批新型相机，每部定价为2998元。售货员在制作标价牌时，误将2998元标为1 998元。某日，顾客A入店，发现在别处卖近3000元的相机在这里只卖1 998元，遂一下买了两部。事后，当售货员再次去库房取货时，才发现每部少收了1 000元。商店经多方查找，终于找到A，要求退货或补足差价。A称，自己买回两部相机是付了钱的，买卖已成交，岂有退货之理；再说，其中一部相机已以2600元卖给了同事B，还要看B是否愿意退货。商店按A所指找到B，B也拒绝了商店的要求。商店遂以A、B为被告诉到法院，要求退货或补足差价。
请结合上述案情，回答下列问题：
(1)商店与A之间民事行为的性质及法律后果如何?

(2)商店对A、B的诉讼请求能否成立?为什么?

刑法部分(75分)

一、名词解释题(每题5分，共25分)

1、刑法的溯及力
2、过失犯罪
3、连续犯
4、减刑
5、洗钱罪
二、简答题(每题1 0分，共30分)

1、筒述影响刑事责任能力的主要因素。
2、简述累犯的概念及其构成条件。
3、简述诈骗罪的概念、构成特征、认定和处罚。
三、案例分析题(2 0分)

张三偶然路过某甲家，见其豪宅大院，甚为富有，遂生盗窃之意，回家与李四商量，李四说，”你要干事我帮你就是了，跟着你干!”但张三觉得人手少了不好办，叫李四去拉人。李四找到同伙王五，说要盗窃某甲家，王五欣然同意。王五又去找赵六，但赵六不干，王五就唆使孙七将赵六的儿子打成轻伤，并威胁赵六说，”你要不干小心的全家的小命!”赵六不得已，只好同意。当天晚上，张三、李四、王五、赵六四人前往某甲家盗窃，李四因害怕被抓借口上厕所而逃走，只有张三、王五、赵六三人。张三入户盗窃，王五帮忙，赵六放哨，窃得财物计价值六万元。因害怕逃走的李四走透风声，分给李四五千元，李四亦接受；赵六主动放弃分赃，但保证一个字都不说出去；剩下的张三、王五二人均分。后四人被抓获。
问题：
(1)王五就唆使孙七将赵六的儿子打成轻伤，王五在这起故意伤害案居于何种地位?应如何处罚?

(2)李四是否构成是张三、王五、赵六三人盗窃犯罪的共犯，为什么?

(3)张三、王五、赵六在这起盗窃犯罪中分别居于何种地位，根据刑法相关规定应如何承担刑事责任?

江西财经大学
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(A卷)

专  业：诉讼法学
考试科目：民事诉讼法
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题L的任何标记均不作判题依据
一、名词解释(每题5分，共3 O分)

1、移送管辖和管辖权转移
2、第三人
3、财产保全
4、民事裁定与民事判决
5、期间与期日
6、确认之诉与给付之诉
二、简述题(每题1 O分，共4 0分)

1、简述当事人申请再审的情形
2、简述反诉的条件
3、对民事诉讼中的哪些事实当事人无须举证，人民法院可以进行认定?

4、简述公开审判制度
三、论述题(每题2 0分，共4 0分)

1、论民事诉讼中的处分原则
2、论民事诉讼中的举证责任
四、案例分析(第1、2题1 0分，第3题2 O分，共4 0分)

1、(本题1 0分)原告甲在某商亭购买了一箱啤酒，在开启啤酒时，啤酒瓶
突然爆炸，将甲的手炸伤。为此，甲起诉到法院，要求该商亭和生产啤酒的厂家赔偿损失。问：(1)甲应以谁为被告起诉?(2)甲应向何地法院起诉?(3)甲应向法院提供哪些证据来证明其主张?

2、(本题1 0分)某化肥厂排放的废水污染了附近甲、乙、丙三个村共有的水库，使渔业大为减产，受损数万元。三个村联合向法院起诉索赔。经法院调解，化肥厂只同意赔偿索赔金额的50％，甲、乙两村表示同意，遂与化肥厂达成协议，调解书送达丙村时，丙村拒收，并声称当天调解时不在场，甲、乙两村也未事先向丙村征询意见，因此，仍坚持要求化肥厂按诉讼请求全额赔偿。问：
(1)应如何确定该案的管辖?

(2)丙村在本案中的诉讼地位，与甲、乙村的关系如何?

(3)乙两村与化肥厂达成的协议是否有效?为什么?

(4)法院应如何处理这种情况?

3、(本题2 0分)甲和乙是邻居。2 000年5月，甲和乙因门前排水沟的走向问题产生了争议，在双方打架的过程中，甲将乙的脸部打伤，经鉴定乙的伤为轻伤。乙住院治疗2 0天才出院。乙出院后要求甲赔偿。经甲和乙所在地的法律服务所的司法助理员调解，双方达成协议，甲一次性赔偿乙5 000元，乙今后不得再提出其他要求。乙出院后发现创伤影响其容貌且无法恢复，乙因此觉得甲的赔偿数额少，又去找甲交涉。甲认为双方就此事已处理完毕，拒绝再给乙任何赔偿。乙欲向人民法院起诉。根据提供的案情回答下列问题：
(1)一审法院受理后，查明甲与乙已达成协议，并已经履行，遂裁定驳回乙的起诉。法院的裁定是否正确?为什么?乙可以采取何种措施?(2)假设一审法院受理案件后，经审理查明，乙与甲的纠纷曾经司法助理员调解达成协议并履行，且乙表示不再提出其他请求，法院认为该调解协议合法有效，不予支持乙的诉讼请求，判决驳回乙的诉讼请求。乙能否再次起诉?(3)假设一审法院受理案件后主持调解，乙与甲达成协议，由甲再赔偿乙2000元。人民法院向乙送达调解书时，乙未在家，于是将调解书留在了甲住所地的居民委员会。法院的做法是否正确?为什么?  (4)假设一审法院受理案件后主持调解，乙与甲达成协议，由甲再赔偿乙2 000元，并当庭支付。上述事实由书记员记入笔录，并由双方当事人、审判人员和书记员在笔录上签字。3日后，乙反悔，认为甲赔偿的数额少，并声称法院的审判人员在调解之前并未征得其同意，在调解过程中对其施加了压力。在这种情况下，乙能否上诉?为什么?(5)如果二审法院决定提审，应如何进行?可否继续主持调解?

江西财经大学
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(B卷)

专  业：经济法专业
考试科目：经济法学
亏兽提示．者生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释(每小题6分，共30分)

1、经济调节权  2、经济法主体3、价格欺诈行为4、公共物品5、行政垄断
二、简答题(每小题12分，共36分)

1、我国现行立法对经营者经营范围的主要要求和控制宽严度的选择
2、银行业监管的原则
3、我国对鼓励和保护境外投资制度的主要内容
三、分析题(24分)

据有关媒体报道：在世界方便面协会中国分会的协调下，自去年年底开始，国内排名前几位的方便面寡头就召开了3次内部价格会议，并最终在2007年7月15日达成一致意见：康师傅、统一、今麦郎、日清、农心等10多家知名企业全部参与统一调价，对1元以下的低端面，由各企业为主，根据自身情况采取不同的提价策略。所有企业将参与此次调价，其市场覆盖率将达到95％以上。具市场调查，我国方便食品生产加工规模以上企业有100余家，但排名前六位的企业年销售收入占行业80％，排名前十位的企业年销售收入占行业90％。
对于这一事件，各方反映不一。有的认为：方便面涨价是物价普涨的正常企业行为；有的认为，这是一种违法行为。
问：(1)你对该行为的认识如何?为什么?

(2)我国《反垄断法》对此行为是如何规定的?能否豁免?

四、论述题(每题30分，共60分)

1、消费者权益保护法的原则
2、我国中央银行宏观调控体系及其完善对策
江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷
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专  业：经济法专业
考试科目：法理学，民法
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
法理学部分(75分)

一、简答题(每小题10分，计30分)

1．简述法律规则的逻辑结构
2．简述法律解释的原则
3．试述法的规范作用
二、论述题(20分)

1．试论我国的法律监督体系
三、材料分析题(计25分)

1、试分析下列法律条文：
(1)“本法所称公务员，是指依法履行公职、纳入国家行政编制、由国家财政负担工资福利的工作人员。”(《公务员法(2005)》第2条)

“公务员职务分为领导职务和非领导职务。”(同上，第16条)

（2）“犯罪分子虽然不具有本法规定的减轻处罚情节，但是根据案件的特殊情况，经最高人民法院核准，也可以在法定刑以下判处刑罚。”(《刑法(1997)》第63条)另外，依照我国刑事诉讼法的规定，死刑的复核机关为最高人民法院，但最高人民法院曾经将此权力授予各高级人民法院。
民法部分(7 5分)

一、名词解释(每小题3分，共15分)

民事法律事实  非法人组织  效力待定民事行为    预告登记  不安抗辩权二、简答题(每题小10分，共30分)

1、社团法人与财团法人的区别
2、表见代理的概念、构成要件及意义
3、债权人的代位权的概念及成立要件
三、论述题(本题共20分)

请结合我国《物权法》的有关规定，论述物权法定原则的含义、内容、立法表现，并就这一原则的意义谈谈你的认识。
四、案例分析(本题共1 O分)

某照相器材商店购进一批新型相机，每部定价为2998元。售货员在制作标价牌时，误将2998元标为1 998元。某日，顾客A入店，发现在别处卖近3000元的相机在这里只卖1 998元，遂一下买了两部。事后，当售货员再次去库房取货时，才发现每部少收了1 000元。商店经多方查找，终于找到A，要求退货或补足差价。A称，自己买回两部相机是付了钱的，买卖已成交，岂有退货之理；再说，其中一部相机已以2600元卖给了同事B，还要看B是否愿意退货。商店按A所指找到B，B也拒绝了商店的要求。商店遂以A、B为被告诉到法院，要求退货或补足差价。
请结合上述案情，回答下列问题：
(1)商店与A之间民事行为的性质及法律后果如何?

(2)商店对A、B的诉讼请求能否成立?为什么?

江西财经大学
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(A卷)

专  业：中共党史
考试科目：中共党史
重要提示：者生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释(每题6分，共30分)

1、中共一大
2、宁都起义
3、瓦窑堡会议
4、渡江战役
5、开国大典
二、简答题(每题1 O分，共6 0分)

1、简述北伐战争。
2、简述五次反“围剿”。
3、简述中共六届六中全会。
4、简述《论持久战》。
5、简述《关于正确处理人民内部矛盾》。
6、简述十一届三中全会。
三、论述题(每题30分，共6 0分)

1、试析过渡时期总路线。
2、试析毛泽东的一首革令诗词。
江西财经大学
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(A卷)

专  业：中共党史
考试科目：政治学原理
重要提示：者生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记．均不作判题依据
一、名词解释(每题1 0分，共5 0分)

1、政治
2、政治权利
3、政党制度
4、政治心理
5、规约方式
二、简答题(每题1 2分，共6 0分)

1、简述政治关系的利益基础。
2、简述政治改革的作用。
3、简述政治参与的政治作用。
4、简述政治社会化的含义及其特点。
5、简述“国家契约说”的主要内涵。
三、论述题(每题2 0分，共4 0分)

1、试论政治思想对政治发展的作用。
2、试论你对政治民主内涵的理解及政治民主的发展途径。
江西财经大学
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重要提示：考生必须将所有答案写在题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释(每题4分，共24分)

l、文化堕距(culture lag)

2、逆向社会化(reversal socialization)

3、角色足巨离(role distance)

4、结构性流动与自由流动
5、社会越轨(social deviance)

6、社会整合
二、简答题(每题6分，共36分)

1、简述社会化在人与社会相互关系中的作用。
2、简述符号互动论关于社会互动的基本观点。
3、角色失调通常包括哪些情形?

4、简述马克斯·韦伯社会分层理论的主要内容。
5、试比较主文化、亚文化与反文化三者的区别?

6、如何认识和评价组织中的非正式结构?

三、论述题(6小题，前4小题为必答题，后2小题可任选1题作答，多答不给你。每题l o分，共5 0分)

1、简述孔德、斯宾塞、迪尔凯姆在社会学的创立或形成过程中的主要贡献?

2、联系实际说明我国现阶段个人社会流动的的动力机制与制约因素。
3、试析当代中国社会转型期初级群体的衰落及其对社会生活的影响?

4、十七大报告强调要有忧患意识，把社会建设单独成篇，提出了一系列有助于民生的社会政策，请结合实际，试论实施社会政策对社会问题的影响。
5、简述发展中国家现代化的基本特征。
6、简述科层制理论及其应用过程中的问题。
四、案例分析(1题，共1 2分)

自2005年1()月27日起，法国巴黎郊区发生了历时三个星期、最终席卷全国的大骚乱。大骚乱的导火索是巴黎北郊克利希苏布瓦镇的两名非洲裔穆斯林青少年为躲避警察追捕而触电丧生的事件。
据分析，骚乱扩散全国、愈演愈烈主要有以下几个原因：
首先，骚乱地区大多为北非阿拉伯移民群居的地区。这些移民虽拥有法国国籍，也在该国受教育，但失业率居高不下，家庭生活贫穷者增多，子女大多学业无成，长期处于“二等公民”的地位。法国媒体认为，这场骚乱反映出法国多年来实行的社会经济发展政策以及移民融入措施等方面存在的问题；政府应该重视贫穷城镇在经济、社会、人文的平衡发展，解决族群融合和移民及其年轻后裔的教育等问题。
其次，政府的强压政策引起反弹。法国内政部长萨尔科齐曾表态说，为了公民安全，法国决心坚决“清洗”影响社会稳定的“渣滓”和“败类”。此言一一出，引起社会强烈反响，批评之声不绝于耳。死者家属拒绝与萨尔科奇对话，社会平等发展部长贝加等政要也认为，萨尔科齐的言辞不当。德维尔潘不得不亲自出面处理，紧急会见各方代表，呼吁帮助政府平息骚乱。
第三，在野党指责政府也起到了推波助澜的作用。社会党总书记奥朗德认为，政府的融入政策全面失败，称1995年政府推崇的社会保障措施、2002年标榜的治安全面好转欺骗了民众，而社会现实却完全相反。同时，他致信德维尔潘，建议举行涉及“社区”问题的全国大讨论。其他一些左翼政党则要求萨尔科齐尽快辞职，以顺民意。    

第四，催泪弹事件助推事态升级。最初几天，骚乱活动曾出现过减弱之势。但10月30同警方为了反击，向躲进清真寺的骚乱者投掷了一枚催泪弹，引起宗教信仰者的强烈反感，民众抵触情绪再度被激发，部分穆斯林人士也在其间渲染事态的严重性。
表面上看，事态的逐级扩大与法国政府没能及时采取有效应对措施有直接关系。从根本上说，移民问题才是真正的原因。美联社的观点很具代表性：“此次骚乱集中于法国大量非洲穆斯林移民居住地区，那里的移民感觉正在被边缘化，被割裂于社会繁荣之外。”
请联系上述材料，并用相关知识来系统阐述集合性行为的特点、发生条件及其应对策略。
五、材料写作题(共计28分)

先仔细阅读下述材料，再做题。
材料(一)

作为一种“志愿性的”、“私有化的”、“以市场为导向的”的劳工标准规范机制，在运动鞋供应商FS的工作现场，FB公司(注间：FB是国际著名公司，FS则是台湾某公司获得FB大量订单设在中国的生产商)“人权生产标准的实施有效遏制了一些严重的“血汗工厂”问题，比如童工、职业伤害和职业病、强制性的过度加班、辱骂体罚员工等等。这些问题之所以严重并首先得到解决，主要是因为发达国家的消费者、投资者以及公众对于这些血汗工厂问题的道德义愤和购买行为上的抵制，这些都会对跨国公司品牌形象、销售额、股票价格以及营利性产生负面的影响。然而，在可能直接妨碍资本利润最大化的问题，例如工资、自由结社和集体谈判的问题，FB的守则的有效性就十分有限。……FB守则对于提高劳工标准的有效性受到种种因素的制约，而制约因素不仅反映为跨国、国家、地方各个层面的结构性力量，同时取决于其中的参与者之间的互动。
资料来源：余晓敏，《跨国公司行为守则与中国外资企业劳工标准…一项“跨国-国家-地万”分祈框架下的实证研究》，载《社会学研究》，2007年第5期。使用时略有改动。
材料(二)

美国高级技工每月的平均标准为3000-4000美元，而中国工厂工人每月的平均工资只有150美元。除此之外，亚信科工业技术有限公司还必须参加美国政府的养老金计划(包括医疗、住房和退休福利)。中国工人每月的工资要缴纳35％一45％到当地的劳动部门以获得上述福利。中国的医疗保险也便宜得多，因为工资更低、医疗保险涵盖的内容更有限。
资料来源：[美]托马斯·曼，《世界是平的一一21世纪简史》，长沙：湖南科学技术出版社，2006年。
材料(三)

长期以来，社会学理论研究一直没有很好地解决社会结构分析与社会变革分析的结合问题，结构论和变革论很少在同一个理论框架中相互沟通，加之其追求普遍化的倾向，更是极大地削弱了社会学理论的实践品质。正如默顿对早期社会学的批判性回顾：“早期社会学是在创立高度综合的哲学体系的学术氛围中成长起来的，……它要求建立一个明确的一般社会学思想框架，而不是在尚未完善的框架中建立指导具体社会学研究的专门理论。在这种风气之下，几乎所有社会学开拓者都在努力建立自己的体系。”如果每一位“具有克里斯玛气质的社会学家”都力求发展出一种宏大理论，“那这种实践就只能使社会学巴尔干化，每块地盘都有其自己的理论体系统辖”，正是以往社会学理论的最大问题所在。而全球化在追求利益共享、价值共享、资源共享、信息共享的实践基础上将全球互动网络作为社会结构和社会行动的共同基础，能使社会学理论在更大的范围内得以检验和推敲，促使社会学理论与社会实践的密切结合，从而推动社会学理论的新发展。
资料来源：文军主编，《西方社会学理论：经典传统与当代转向》，上海：上海人民出版社，2006年。
上述材料都涉及到了一个共同的主题——全球化，而前两则材料涉及到了劳动者的人权与社会保障，材料（一）和（三）都涉及到了社会学的分析框架问题。请你结合实际，以“劳动者权益、互动关系与全球化”为视角，自拟题目，完成一篇关于全球化与社会学发展的小短文。要求字数在800以上，文字流畅，观点鲜明，结构合理。
江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(B卷)

专    业：社会学
考试科类：社会学研究方法817

重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一．解释下列概念(每个5分，共25分)

1．差异性比较法    2．个案研究    3．集中趋势分析
4．抽样误差    5．探索性研究
二．简答题(每题10分，共50分)

1．定性资料的编码主要有哪些类型?

2．举例说明如何进行内容分析。
3．简述定量研究与定性研究的区别。
4．简要分析影响样本规模确定的因素。
5、简述测量的四个层次及其特点。
三．设计与计算题(第一题1 5分，第二题2 0分，共35分)

1．在一项对市民的公民权利观念的调查中，涉及到市民的“现代民主”观念的调查，请你对“现代民主”观念设计5～一6个问题进行概念的可操作化。
2．某市一研究机构对影响高三学生填报高考志愿的因素进行研究，决定从该市分属20所高中的1 0000名高三学生中抽取1 000名学生作为调查样本。最初的抽样方案是，先从20所中学抽取10所学校，再在被抽中的学校中随机抽取1 00名高三学生。但在准备开展实际抽样时发现，各个学校的学生数不一样。第一中学有2000名高三毕业生．第五中学只有5 00名高三毕业生。如果按照最初的方案实施抽样，那么第一中学学生被抽中的概率是1／4 0，第五中学学生被抽中的概率是1／1 0，五中学生被抽中的概率是一中的4倍。后来，研究机构决定采用PPs抽样，即概率与元素的规模大小成比例的抽样(sampling wi th Probability Proport ional to size，简称PPs)。这样保证了每个学校学生被抽中的概率是一样的。
请你计算：
(1)在第一阶段抽样中，第一中学和第五中学的学生被抽中的概率分别是多少?(5分)

(2)在第二阶段抽样中，第一中学和第五中学的学生被抽中的概率分别是多少?(5分)

(3)第一中学和第五中学的学生最终被抽中的概率是多少?(1 0分)

四．论述题(每题20分，共40分)

1．试述问卷设计的基本结构、步骤及提问方式上应注意的原则。
2．试述实地研究方式与调查研究、实验研究方式的不同特点，并举例说明。
江西财经大学
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专  业：马克思主义基本原理
考试科目：西方哲学教程
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据。
一、名词解释(每小题6分，共30分)

1、四根说
2、本原(亚里士多德)

3、绝对命令
4、我思故我在
5、理性的狡计
二、简答题(每小题10，共60分)

1、简述德谟克利特的原子论的基本内容。
2、如何理解苏格拉底的观点“美德即知识"。
3、简述唯名论和实在论的基本观点。
4、培根的“四假相”说的主要内容。
5、洛克的“两种性质"说。
6、黑格尔哲学的主要特质。
三、论述题（每小题30分，共60分）
1、试论述柏拉图相论（或理念论）与亚里士多德本体论之间的联系和区别。
2、大略阐述康德关于认知能力和认知范围的“三项批判”。
江西财经大学
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专业：马克思主义中国化研究
考试科目：邓小平理论、“三个代表”重要思想概论
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一．名词解释(每题6分，共36分)

1．人民民主专政
2．社会主义初级阶段
3．社会主义初级阶段党的基本路线
4．可持续发展
5．“三个代表”重要思想
6．一国两制
二、简答题(每题9分，共54分)

1．邓小平理论创立的时代背景和历史条件是什么?

2．简述社会主义市场经济与资本主义市场经济的异同。
3．精神文明建设与物质文明建设的关系是什么?

4．我国对外开放格局的主要内容是什么?

5．中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的特点是什么?

6．如何理解“先富”和“共富"的关系?

三．论述题(每题30分，共2题)

1．联系我国改革开放的实际，谈谈如何处理效率与公平的关系。
2．谈谈实行对外开放与坚持自力更生的关系。
江西财经大学
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专    业：马克思主义中国化研究、马克思主义基本原理、思想政治教育
考试科目：马克思主义哲学原理
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释  (每题6分，共36分)

1、一元论
2、信息
3、假相
4、社会意识形态
5、认识客体
6、真理的价值性是指什么
二、问答题(每题9分，共54分)

1、简述否定之否定的基本特征
2、简述时空相对性的基本意思
3、简述非理性因素对人的认识过程的作用
4、如何理解阶级的存在仅仅同生产发展的一定历史阶段相联系?

5、简述可持续发展观的哲学方法论意义
6、如何理解自由与必然的关系?

三、论述题(每题30分，共60分)

1、试述马克思主义世界的物质统一性原理，并具体阐明其意义。
2、试述唯物史观的基本思想及其现实意义
江西财经大学
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(B卷)

专  业：思想政治教育
考试科目：教育学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释(每题5分，共30分)

l、教育的基本要素
2、教学方法
3、课的结构
4、课外活动
5、教科书
6、教学评价
二、简答题(每题10分，共60分)

l、教学的任务是什么?

2、传授——接受教学有何长处与局限?

3、备课有何重要意义?

4、德育与智育的区别是什么?

5、美育的功能是什么?

6、体育的任务是什么?

三、论述题(每题30分，共60分)

1、试论德育的基本方法
2、回忆你最喜爱的一位中学教师。在他身上你看到了哪些优良品质?

江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试题

（A卷)

专    业：中国古代文学
考试科目：古代汉语及文艺理论
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
古代汉语部分(80分)

一、名词解释(每小题5分，共2 0分。)

1．六书  2．注疏  3．异体字  4．韵部
二、简答题(回答要点，并简明扼要作解释。每小题1 0分，共20分。)

1．请列举汉语字典词典的编排方式并分析它们的优缺点。
2．古代汉语的宾语前置有哪些主要格式?

三、标点翻译(给下面这段文章加上标点，并翻译成现代汉语。其中标点5分，翻译15分，共20分。)

四年春齐侯以诸侯之师侵蔡蔡溃遂伐楚楚子使与师言日君处北海寡人处南海唯是风马牛不相及也不虞君之涉吾地也何故管仲对日昔召康公命我先君大公日五侯九伯女实征之以夹辅周室赐我先君履东至于海西至于河南至于穆陵北至于无棣尔贡包茅不入王祭不共无以缩酒寡人是征昭王南征而不复寡人是问对日贡之不入寡君之罪也敢不共给昭王之不复君其问诸水滨
——《左传·僖公四年》
四、阅读分析(下面是一首李白所作的五言律诗《渡荆门送别》，诗句次序已经打乱。首先，请排列出该诗的正确顺序，然后标出这首诗的的平仄并指出拗救。共20分。)

渡荆门送别       李白
月下飞天镜，云生结海楼。
仍怜故乡水，万里送行舟。
渡远荆门外，来从楚国游。
山随平野尽，江入大荒流。
特别提示：“国、入、月、结”是古入声字。
文学理论(70分)

一、名词解释(每小题5分，共20分。)

1．文学活动四要素中的“世界”2．文学本体论3．四种文学原始发生说4．文学的“叙事”
二、简答题(每小题1 0分，共2 0分。)

1．从目的、方式和态度三方面来看，文学的审美意识形态属性表现为哪些特征。
2．有人要列夫·托尔斯泰说明自己作品的主题，托尔斯泰表示他只能按照小说的表现方式从头到尾地再叙述一遍。你如何理解?

三、论述题(每题1 5分，共30分。)

1．论述如何从人类的审美经验基础去理解“有意味的形式”。
2．论述如何理解“艺术真实”不同于“生活真实”。
江西财经大学
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专    业：中国古代文学
考试科目：中国古代文学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
1、名词解释(每小题6分，共3 0分)

1．“老、庄”
2．田园诗派
3．元曲四大家
4．“吴江派”
5．“建安七子”
二、问答题(每小题1 5分，共45分)

1．大小李杜分别指哪几位诗人?其创作特色有何异同?

2．张若虚《春江花月夜》的艺术特色为何?

3．“究天人之际，通古今之变，成一家之言”，是何人在哪篇作品中所言?

其间寄寓着作者怎样的人生抱负与感慨?

三、论述题(每小题2 5分，共75分)

1．论述苏轼的文学成就及其在中国古代文学史上的地位。
2．试析《三国演义》与《水浒传》主题思想及艺术特色的异同。
3．论述《儒林外史》的艺术特色及其对后世文学的影响。
江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷
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专  业：英语语言文学
考试科目：基础英语综合
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
Part h Cultura1 Knowledge

I．Fi11 in the blanks(共1 5分，每空1分)

1．The island of Great Britain is made up of England，       and       .

2．In Britain，the official head of state is       while the real centre of political life is in       .

3．Since the discovery oil and gas under the          ,Brtain had gained a strong positioning in the offshore oil industry．
4．The two oldest universities in Britain are         and       .

5·When the Second World War was over,Britain was active in setting up the United Nations and becameof the．．．．．．．．．permanent members of       ．
6．New Zealand has a national identity that mixes       and       culture.

7．The first permanent settlement in North American was established in today’s

               in the year 1607．
8．In Canada，each province is led by a       ,who is，head of the provincial house, celled the          ．
9．As a member of the Commonwealth，Canada used to unquestioningly assist

       in its foreign policy．
11． Tel1 what you know about the following in your own words(共1 5分，每题3分)

1．the White Australia Policy

2．the Bill ofRights ofthe US

3．Service industry

4．Taylorism and Fordiam

5．Sept．11 terrorist attack

Part B Basic English

I．Fill in the appropriate word(共30分，每题1分)

1．His proposal is     to all ofus and you do not need to tell US more about it．
A.apparent    B．appearing    C．approaching    D．apart

2．This mountain range has many high       and fertile valleys.

A．peaks    B．hills         C．phases         D．pink

3．He gave us a good       of his experience．
A．demonstration   B．frequency   C．description  D．instruction

4．You have your choice of three       of ice cream．
A．varieties       B．tops        C．respects     D．decks

5．This sick man was        in a blanket．
A．input         B．issued        C．ensured     D．wrapped

6．This is the military       ．Nobody is allowed to get in without permission．
A．bond        B．zone          C．butter       D．ZOO

7．Rock music usually          the young people in most countries．
A．applies to    B．appeals to       C．amazes     D．actress

8．Would he have seen you if you hadn’t        to him?

A．intended B．waved C．expressed D．debt

9．Everyone          the right to his own opinion．
A．imitates      B．requests        C．deserves     D．outlines

1 0．I''m worried about the appearance ofthe floor．I need to

A．clean        B．fix            C．wax         D．oven

1 1．He felt       ofwhat he had done in sch001．
A．shy      B．ash          C．advisable     D．ashamed

12．Milk，butter，and cheese are       here from the＆ums．
A．imported  B．transferred    C．transformed   D．transported

13．I never realized that someday 1 would be married to a

A．molecule B．oxygen C．genius D．rug

14．Weall       your coming to help us．
A．appropriate    B．appreciate    C．admit    D．affect

15．What they are          about is which comes first：the chicken or the egg?

A．summing     B．striking     C．stirring     D．arguing

16．I certainly didn’t intend to       your plans．
A．upset       B．shake        C．shave      D．drag

17．Ifyou want a pen，look inside the       ofthe desk．
A．box B．drawer C．major D．melt

1 8．Under no       will I go there again．
A．circumstances    B．situation      C．giant        D．happen

19．This supermarket developed rapidly under his       
A．administration    B．suggestion    C．approach     D．appearance

20．That is a        point ofview．I don’t agree with you．
A．crystal           B．protein      C．union        D．conservative

21．That radio company is so big that it has a lot oI      in foreign countries．
A．introducers      B．instructors     C．conductors   D．agents

22．I alTl afraid it was a         for you to do this．
A．bother         B．bitter      C．bake        D．band

23．During these ten years，many new methods have been      in the field of

foreign language teaching．
A．adopted     B．adapted      C．alarmed     D．aided

24．That is       behavior and nobody likes it．
A．whistle     B．structural     C．selfish      D．fur

25．Yesterday was such a        day we decided to go for a drive．
A．glorious    B．dynamical     C．avenue     D．invitation

26．Two lines can form an infinite number of        

A．ankles     B．angles        C．angels      D．adults

27．He needed a       operation．
A．missile   B．indirect        C．income     D．minor

28．Most people say that the new film is a          

A．mystery    B．smart       C．furniture      D．custom

29．They serve       food inthis restaurant．
A．castle     B．glue      C．delicious    D．wing

30．We are leaving this afternoon，but we have not      Our suitcases yet．
A．trapped    B．insulted    C．packed    D．invited

II．Read the following passage and answer the questions by choosing the most appropriate choice．(共30分，每题2分)

What It Would Be Like If Women Win

Any change is fearful，especially one affecting both politics and sex roles，so let me begin the．se utopian speculations with a fact．to break the ice．
Women don’t want to exchange places with men．Male chauvinists，science-fiction writers and comedians may favor that idea for its shock value，but psychologists say it is a fantasy based on ruling—class ego and guilt,Men assume that women want to imitate them，which is just what white people assumed about blacks．An assumption is SO strong that it may convince the second-class group of the need to imitate，but for both women and blacks that stage has passed．Guilt produces the question：What ifthey could treat US as we have treated them?

That is not Our goal．But we do want to change the economic system to one more based on merit．In Women’S Lib Utopia，there will be flee access to good j obs—and decent pay for the bad ones women have been performing all along，including housework．Increased skilled labor might lead to a four-hour workday,and higher wages would encourage further mechanization of repetitive j obs now kept alive by cheap labor．
With women as half the country’s elected representatives，and a woman president once in a while，the country’s machismo problems would be greatly reduced．The old．fashioned idea that manhood depends on violence and victory is after all，an important part of our troubles in the streets．I''m not saying that women leaders would eliminate violence．We are not more moral than men；we are only uncorrupted by power so far．When we do acquire power,we might tum out to have an equal impulse toward aggression．Even now,Margaret Mead believes that women fight less often but more fiercely than men，because women are not taught the rules of the war game and fight only when cornered．But for the next 50 years or so，women in politics will be very valuable by tempering the idea of manhood into something less aggressive and better suited to this crowded，postatomic planet．Consumer protection and children’s rights，for instance，might get more legislative attention．
Men will have to give up ruling-class privileges，but in retum they will no longer be the only ones to support the family,get drafted，bear the strain of power and responsibility．Freud to the contrary,anatomy is not destiny,at least not for more than nine months at a time．In Israel，women are drafted，and some have gone to war．In England，more men type and run switch-boards．In India and Israel， a woman rules．
In Sweden，both parents take care of the children．In this country,come Utopia，men and women won’t reverse roles；they will be free to choose according to individual talents and preferences．
If role performing sounds sexually unsettling，think how it will change the sexual hypocrisy we have now．No more sex arranged on the barter system，with women pretending interest，and men never sure whether they are loved for themselves or for the security few women can get any other way．(Married or not，for sexual reasons or social ones，most women still find it second nature to Uncle—Tom．)No more men who are encouraged to spend a lifetime living with inferiors；witll house-keepers．or dependent creatures who are still children．No more domineering wives，emasculating women，and“Jewish mothers，”all of whom are simply human beings with all their normal ambition and drive confined to the home．No more unequal partnerships that eventually doom love and sex．
In order to produce that kind of confidence and individuality,child rearing will train according to talent．Little girls will no longer be surrounded by air-tight，self-fulfilling prophecies of natural passivity,lack of ambition and objectivity, inability to exercise power,and dexterity SO long as special aptitude for j obs requiring patience and dexterity is confined to poorly paid jobs；brain surgery is for males．
Schools and universities will help to break down traditional sex roles，even when parents will not．Half the teachers will be men，a rarity now at preschool and elementary levels；girls will not necessarily serve cookies or boys hoist up the flag．
Athletic teams will be picked only by strength and skill．Sexually segregated courses like auto mechanics and home economics will be taken by boys and girls together．
New courses in sexual politics will explore female subjugation as the model for political oppression，and women’S history will an academic staple，along with black history,at least until the white-male—oriented textbooks are integrated and rewritten．
As for the American child’S classic problem—too much mother,too little father-that would be cured by an equalization of parental responsibility．Free nurseries，school lunches，family cafeterias built into every housing complex，service companies that will do household cleaning chores in a regular,businesslike way,and more responsibility by the entire community for the children：all these will make it possible for both mother and father to work，and to have equal leisure time with the children at home．For parents of very young children，however a special j ob category,created by Government and unions，would allow such parents a shorter work day．
The revolution would not take away the option of being a house-wife．A woman who prefers to be her husband’S housekeeper and／or hostess would receive a percentage of his pay determined by the domestic relations courts．If divorced，she might be eligible for a pension fund，and for a job-training allowance．Or a divorce could be treated the same that the dissolution of a partnership is now．
1．The second paragraph of the passage opens、vim a(n)

a．statement of the writer’s conviction

b．inductive conclusion

C．fact

d．fantasy

2．Words like“chauvinists，”“fantasy,” “ruling class，” “second class，” “guilt，”all of which appear in the second paragraph，are signs of the author’s     
a．objectivity

b．hatred ofmen

c．admiration of men

d．bias

3．The phrase“ruling class，”as used in the passage，most probably 

refers to          
a．the American government

b．the rich people

C．white males

d．males both white and black

4．As used in the passage，the word“Utopia”means

a．an imaginary and indefinitely remote place

b．a place of ideal perfection especially,in laws，government and social

conditions

C．an impractical scheme for social improvement

d．a matriarchal society

5．In the writer’s opinion，street violence is closely related to

a．male domination

b．the fact that a woman will be made President once in a while

C．old．fashioned ideas

d．an exaggerated sense of masculinity

6．By claiming that women are not more moral than men and no less aggressive，the writer        
a．is using atactic to argue more forwomen

b．incidentally admits that women are just as bad as men

C．destroys aU conventional notions about the femininity Of women

d．seems to suggost that women would make equally competent politicians and

equally fierce fighters

7．“Freud to the contrary,anatomy is not destiny”can be understood as       
a．“In contrast、Ⅳith what Freud believes，anatomy is not destiny”
b．“Despite what Freud believes，anatomy is not destiny’’
C．“Freud believes，in contrast、vim what others do，than anatomy is not destiny”
d．“Despite what others think，Freud believes that anatomy is not destiny’’
8．Which statement do you think the writer would agree to?

a．It is natural for women to play second fiddle in both social and sexual matters

b．Women，both married and single，find it more reassuring to defer to men under all circumstance．
C．It iS more natural for women to coach men in social as well as sexual matters．
d．Owing to traditions and circumstances，most women still Can’t kick off the habit of submitting to men in both social and sexual matters．
9．The writer implies that epithets like，“housekeepers”，“dependent creatures who still children”，“domineering wives，”“emasculating women’’and“Jewish mothers”        
a．are all literary stereotypes

b．are all figments of men’s imagination

C．will cease to exist once men and women stand on an equal footing

d．resultinuntold sufferings formen

10．According to the writer,natural passivity,lack of ambition and objectivity, inability,to exercise power,and dexterity         

a．constitute the born aptitude of a woman

b．are air-tight，self-fulfilling prophecies unlikely to be refuted by future evidence

C．are mere fabrications with which to indoctrinate small girls

d．are women’S own excuses to shun their share of civic and military duties

11．According to the writer,male teachers at preschool and elementary levels in America       ．
a．are very few

b．possess rare talents

C．1ack basic training

d．will surpass female teachers in number

12．In American schools at present．courses on auto mechanics and home economics aret aken by       

a．boys only

b．girls only

C．both boys and girls

d．boys and girls respectively

13．In the phrase“the American child’S classic problem”．the word“classic”means         

a．characterized by a particular class

b．of the first or highest class

C．well—known in a stated way

d．historically memorable

14．In suggesting that“a divorce could be treated the same way that the dissolution of a business partnership is now,’’the writer wants to

a．imply that today’S treatment of the dissolution of a business partnership is fair

b．point out that today’S treatment ofdivorce is unfair

C．emphasize the similarities between the two things that have been ignored before

d．make a comparison SO a less well．known thing can be understood in the light of a well-known thing

15．Which of the following is the principle of the organization of the passage?

a．Stating the thesis at the beginning，then treating its various aspects and implications one by one．
b．Stating the pros and cons of the proposal at first，then subjecting them one by one to rigorous scrutiny．
C．Refuting the views held by other people first，then building her own arguments in a deductive way

d． Giving a rough outline of an overall picture，then fantasizing about its difrerent implications．
III Translate the following paragraphs into Chinese．(共2 0分，每题4分)

1．It is probably easier for teachers than for students to appreciate the reasons why learning Enlglish seems to become increasingly difficult once the basic structures and pattems of the language''have been understood．
2．They(the poor)are the first to experience technological progress as a curse which destroys the old muscle-power jobs that previous generations used as a means to fight their way out of poverty．
3．Television。it iS often said，keeps one informed about current events，allow one to follow the latest developments in science and politics，and offers an endless series of programmers which are both instructive and entertaining．
4．Although perhaps only 1 per cent of the life that has started somewhere will develop into highly complex and intelligent patterns，SO vast is the number of planets that intelligent life is bound to be a natural part of the universe．
5．Modern scientific and technical books，especially textbooks，requires revision at short intervals if their authors wish to keep pace with new ideas，observations and discoveries．
IV．Identify the name of the figure of speech used in the~llowing sentences．You must write down English words．(共1 O分，每题1分)

1．Greenwich Village set the pattern．
2．On certain levels of the American race，indeed，there seems to be a positive libido for the ugly,as on other and less Christian levels there is a libido for the beautiful．
3．And let every other power know that this hemisphere intends to remain the master of its own house．
4．Are they so frightful because the valley is full of foreignersmdull，insensate brutes．with no love of beauty in them?

5．You are the whole world to me，and the moon and the stars and the constellations of outer space．
6．Beautiful she was．She was not yet of pin—up proportions，but I felt sure that time would supply the lack

7．“I may do better than that，’’I said with a mysterious wink and closed my bag and 1eft.

8．For only when our arms are sufficient beyond doubt can we be certain beyond doubt that they will never be employed．
9．We observe today not a victory of party but a celebration of freedom，ymbolizing an end as well as a beginning，signifying renewal as well as change．
10．A crazy little church just west of Jeannette，set like a dormer—window on the Side of a bare leprous hill．
V．Writing  (30分)

The information is not in logical order．Rearrange the sentences．(1 0分)

a．The first railroads look nothing like those of today．
b．Many short rail lines were laid during the 1 83 0s in America．
C．Steam locomotives had been developed，and cast iron was used for tracks in Europe.

d．the tlrst railroads were developed in~urope in Uae Slxteentla cemury．
e．These short lines were then linked one another,and by the early 1840s networks of rails connected all the eastern cities in America．
f．The rails were of wood，and the cars，small wooden carts which hauled coal， were drawn by horses．
g．The same year American’s first known steam locomotive was run on a circular track at Hoboken，New Jersey．
h．By the early nineteenth century，railroad technology had advanced considerably．
i．In 1 825 a railroad line began carrying passengers as well as freight．
j．Soon American locomotives and railroads were multiplying rapidly．
k．
2．Write on your ANSWER SHEET a composition of about 200 words on the flowing topic．(20分)

In the first part of your writing you should present your thesis statement，and in second part you should suppon the thesis statement with appropriate details．In the last part you should bring what you have written to a natural conclusion or a summary．Mark will be awarded for content，organization，grammar and appropriacy．
As the proverbs says“No pains，no gains”，what’s your view on it．
江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(A卷)

专    业：英语语言文学
考试科目：专业理论知识
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
Part A Linguistics(50％)

1．Explain the following terms(共20分，每题2分)

(1)Synchronic study

(2)Diachronic study

(3)Semantics

(4)Phonology

(5)Morphology

(6)Antonymy

(7)Mode of discourse

(8)Locutionary act

(9)Illocutionary act

(10)Lexicon

2．Fill in the blanks(共15分，每空1．5分)

(1)Language is       in the sense that there is no intrinsic connection between the word pen and the thing we use to write with．
(2)       family includes many Chinese languages and some Southeast Asia languages.

(3)Types of illocutionary acts are      ，directives，       ，expressives，
       ．
(4)Language has at least seven basic functions：     directive，informative，
        ，expressive，        and．Performative.

（5）      is one that may appear with at least one other morpheme．such as“-s’’in“dogs”.

(6)Language is       in the sense that users can understand and produce sentences they have never heard before．
3．Questions(15分)

Illustrate the differences between human language and animal communication systems in terms of displacement and cultural transmission．
Party B Literature(共20分)

I.Read the quoted speech carefully and answer the following questions in English．(10分)

“Do you think I can stay to become nothing to you?  So you think I am an automation?ma machine without feelings?And can bear to have my morsel of bread snatched from my lips，and my drop of living water dashed from my cup?Do you think，because I am poor，obscure，plain，and little．I am soulless and heartless?～You thin wrong!--I have as much soul as you—and full as much heart!And if God had gifted me with some beauty，and much wealth，I should have made it as hard for you to leave me，as it is now for me to leave you．I am not talking to you now through the medium of custom，conventionalities，or even of mortal flesh：——it is my spirit that addresses your spirit；just as if both had passed through the grave，and we stood at God’s feet，equal—as we are!”

Questions：
1．Identify the author and the title of the novel from which this passage is taken．(4分)

2．Who is the narrator?(2分)

3．What does this declaration show?  (4分)

II．Give a brief answer to the following question in English．(1 0分)

What makes Mark Twain one of the giant figures in world literature?Discuss the question from his major works，his language and his style．
Part C Translation(共80分)

I．Define the following terms．(共10分，每题2分)

(1)translation

(2)free translation

(3)literal translation

(4)foreignization

(5)hypotaxis

II．The following sentences have two versions．Which one is correct?State your reasons in Chinese．(共lO分，每题2分)

1．It 1S no use inviting the politician or the professional or businessman who has been working or worrying about serious things for six days，to work or worry about trifling things at the weekend．
VersionA：对于政治家或职业人士或商人，他们六天来一直工作或为严肃的事情操心，使他们在周末还为零碎琐事而工作或操劳，这样也是不行的。
Version B：对于政治家、专家和商人，他们六天来一直工作或为严肃的事情操心，使他们在周末还为零碎琐事而工作或操劳，这样也是不行的。
2．The engine did not stop because the fuel was finished。
Version A：发动机因为燃料用完而没有停止。
Version B：发动机不是因为燃料用完而停止的。
3．They do not consider that pure science is more important than applied science.

Version A：他们并不认为理论科学比应用科学重要。
Version B：他们认为理论科学并不比应用科学重要。
4．Active metals，organic substances，and other’oxidizable materials are always subject to slow attack by oxygen when exposed tO the ai r．
VersionA：活泼金属、有机物和其他可氧化的物质，当暴露在空气中时，总是氧缓慢进攻的对象。
Version B：活泼金属、有机物和其他可氧化的物质，当暴露在空气中时，总是容易受到氧缓慢的侵蚀。
5．1 haven’t heard from him since he wasill．
Version A：自从他生病以来，我就没有收到他的来信。
Version B：自从他病好以来，我就没有收到他的来信。
III  Translate the following paragraphs．(共60分，每题20分)

1．我们党自诞生之日起就勇敢担当起带领中国人民创造幸福生活、实现中华民族伟大复兴的使命。为了完成这个历史使命，一代又一代中国共产党人前赴后继，无数革命先烈献出了宝贵生命。当代中国共产党人必须继续承担好这个历史使命。我们党正在带领全国各族人民进行的改革开放和社会主义现代化，是新中围成立以后我国社会主义建设伟大事业的继承和发展，是近代以来中国人民争取民族独立、实现国家富强伟大事业的继承和发展。抚今追昔，我们深感肩负的使命神圣而光荣。展望未来，我们对实现推进现代化建设、完成祖国统一、维护世界和平与促进共同发展这三大历史任务充满信心。
2．推进文化创新，增强文化发展活力。在时代的高起点上推动文化内容形式、体制机制、传播手段创新，解放和发展文化生产力，是繁荣文化的必由之路。要坚持为人民服务、为社会主义服务的方向和百花齐放、百家争鸣的方针，贴近实际、贴近生活、贴近群众，始终把社会效益放在首位，做到经济效益和社会效益相统一。创作更多反映人民主体地位和现实生活、群众喜闻乐见的优秀精神文化产品。深化文化体制改革，完善扶持公益性文化事业、发展文化产业、鼓励文化创新的政策，营造有利于出精品、出人才、出效益的环境。坚持把发展公益性文化事业作为保障人民基本文化权益的主要途径，加大投入力度，加强社区和乡村文化设施建设。
3．没有风。淡青色的天幕上停着几朵白云，月亮的笑脸从云罅中探视下界的秘密。黄浦像一条发光的灰黄带子，很和，很快乐。一条小火轮缓缓地冲破那光滑的水面，威风凛凛地叫了一声。船面甲板上装着红绿小电灯的灯彩，在那清凉的夜色中和天空的繁星争艳。这是一条快乐的船。
这里正是高桥沙一带，浦面宽阔；小火轮庄严地朝北驶去，工业的金融的上海市中心渐离渐远。水电厂的高烟囱是工业上海最后的步哨，一眨眼就过去了。两岸沉睡的田野在月光下像是罩着一层淡灰色的青烟。
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(B卷)

专  业：英语语言文学
考试科目：二外法语
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、请对下列动词在相应的时态和人称下动词变位(每题2分，共2 0分)

ex：regarder(直陈式现在时，je、tu)：je regarde，tu regardes

1．s’ennuyer (直陈式现在时，tu、nous)

2．plaire (直陈式现在时，elle、ils)

3．pouvoir (直陈式未完成过去时，je、VOUS)

4．ouvrir (命令式现在时，tu、VOUS)

5．se coucher(命令式现在时，tu、nous)

6．conduire (直陈式复合过去时，je、ils)

7．se voir(直陈式复合过去时，ils、elles)

8．essayer (简单将来时，je、tu)

9．finir(直陈式愈过去时，il、nous)

10．appeler(条件式现在时，je、nous)

二、请写出下列名词的单数形式并翻成中文(每题1分，共10分)

ex：des boeufs---un boeuf牛，牛肉
1．des yeux

2．des pyjamas

3．des cheveux

4．des wagons—lits

5．des mandats

6．des betes

7．des entrainements

8．des directrices

9．des enqu[image: image33]tes

10．des manifestations

三、请用适当的词填空  (每空1分，共10分)

ex：Je vais [image: image34] la gare．
1．Quelle taille faites—vous?Je fait      42.

2．Je vais servir        interpr6te        une actrice chinoise pendant le Festival du Film．
3．En tout cas，je dois comparer les prix               acheter．
4．Il joue tres bien       volley，il est       meilleur sportifde notre 6quipe.

5．Est-ce que la plupart des families disposent       une t616 7

6．Nous finissons notre cours       une dict6e．
7．Marc va partir        Paris．
四、请对划线部分提问  (每题1．5分，共12分)

ex：C’est Anne．
    Qui est—ce?

1．Si，notre famille habite en Jiangxi

2．Luc va annoncer cette nouvelle [image: image35] Paul
3．Paul regarde une femme pres du mu.

4．Le bateau arrive [image: image36] 7 heures．
5．Elle a deux freresat une soeur．
6．Nous sommes en avri1．
7．Le p[image: image37]re de Luc va—bien maintenant．
8．Fanny r[image: image38]vise ses lecons parce qu’elle va passer des examens
五、请指出句子中的错误并予以改正  (每题1分，共6分)

ex：C’est une grand famille．
    Grand(grande

1．Etes-vous lyc6enne?Oui，je la suis．
2．Elle est toute heureuse．
3．Je n’ai pas de soeurs．Moi aussi，je n’ai pas de soeurs．
4．Elle s’est faire COuper les cheveux．
5．La robe que Nicolas a achet6 cofite tr6s ch6re．
6．Je te donne ma revue，pourrais．tu me donner la v[image: image39]tre?

六、请用代词代替句中成份并回答问题(每题1．5分，共12分)

Ex：Regardes-tu t[image: image40]l[image: image41]vision?(Oui)

Oui，je la regrad.

1．Le directeur est．il content de son travail? (Oui)

2．Pierre pense [image: image42] sa mere，n’est-ce pas? (Oui)

3．Le professeur raconte son voyage aux 6tudiants? (Oui)

4．Est-ce que tu peux me montrer ton nouveau sac? (Non)

5．As-tu mis tes cassettes dans ta chambre? (Oui)

6．As-tu demande aAnne son adresse? (Non)

7．Maman，je mange encore tin gfiteau? (肯定命令式回答)

8．Pierre，je t''apporte les revues?  (肯定命令式回答)

七、 请将下列句子翻译成法语(每题2分，共20分)

1．Dupont一家打算今年假期去中国，他们十分想看长城。
2．十五年以来，我国人民的生活条件不断得到改善。
3．法国和中国的烹调都是世界上最有名的烹调。
4．我喜欢原版电影而不喜欢翻译过的电影，因为它不够自然。
5．医生嘱咐我休息一个月，从今天起，我不再上班了。
6．Catherine不太喜欢体育活动，但有时她还去看看体操表演。
7．我的朋友们意识到不是买房子的时候。
8．他的工资不允许他买辆汽车。
9．法国邮政部门为公众提供多种服务。
10在法国乘火车时最好先去预订座位。
八、请将短文翻译成中文(10分)

T616phone，le fii de lavie

Pour tdl6phoner，VOUS pouvez untiltser l''une des 167000 cabines telephoniques

plac6es dans les lieux publics．Vous devez emplyer

---des pieces de 1euro，2 euros OH 5 euros

---une te1ecarte qu’on ach6te dans les buraux de poste．
Pour tdl6phoner de Paris／Ile．de—France vers province．faites le 16+8 chifires．
Pour t616phoner de province vers Pads／Ile．de．France，faites le 16+1+8 chifires．
Pour t616phoner a l’intefieur de Pads／lie-de-France et de province en province，faites 8 chiffres．
Pour t616phoner a l''etranger，faites le 19+l''indicatif du pays+l''indicatif de la ville+le num6ro de t616phone．
江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试题

(A卷)

专业：音乐学
考试科目：中国音乐史
一、名词解释(每小题5分，共20分)

1．《大韶》
2．健舞与软舞
3．南戏
4．《黄河大合唱》
二、简答题(每小题lO分，共40分)

1．从西周到战国，音乐文化发展的水平和成就可概括为哪几方面?

2．元杂剧在剧本、表演、音乐等方面有哪些规定?

3．近代传统音乐职业化主要表现在哪些方面?

4．简述马思聪的小提琴音乐创作。
三、论述题(每小题30分，共90分)

1．试论唐代音乐机构的职能和历史作用。
2．试论20世纪上半叶中国留学生对中外音乐文化交流的贡献。
3．试论中国近代钢琴音乐的发展和成就。
江西财经大学
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(B卷)

专  业：音乐学
考试科目：民族音乐理论
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、解释题(共20分，每小题5分)

1．花儿
2．秧歌
3．《喜相逢》
4．“板”
二、简答题(共30分，每小题15分)

1．民间舞蹈的文化功用。
2．号子音乐的艺术特征。
三、论述题(共100分，每小题50分)

1．谈谈你对戏曲“走向经典与回归民间”的看法。
2．论述科学技术的发展对民族音乐传播的影响。
江  西  财  经  大  学
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专    业：传播学
考试科目：传播学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作争l颞依据
一、名词解释题(每题5分，共30分)

1、反馈
2、媒介偏倚论
3、接种法
4、选择性理解
5、意见领袖
6、“推”技术
二、问答题  (每题15分，共60分)

1、为什么说世界上没有不受控制和约束的新闻传播?

2、影视媒介较之印刷媒介有何特点?请联系传播实际进行回答。
3、媒介——受众关系的演变对传播理论的发展产生了哪些影响?

4、因果模式与征候模式的区别与联系?

三、论述题  (每题30分，共60分)

1、以符号表现、媒介语言、受众接受三者的关系为讨论点，联系传播实际，谈谈如何才能实现传播效果最大化?

2、从认知失谐论出发，论述其在媒介管理、受众市场培养决策方面的意义和作用。
江  西  财  经  大  学
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专    业：传播学
考试科目：媒介经营与管理．广告学理论与实务
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题
一、名词解释(每题5分，共25分)

1、广告信息
2、整合营销传播
3、媒介市场
4、媒介产业的资本运营
5、广告代理制
二、简答题(每题15分，共90分)

1、简述广义的广告内容所包括的主要特征?(15分)

2、简述广告信息传播环节存在的主要障碍。(15分)

3、简述市场细分与广告定位的关系。(15分)

4、媒介生产有哪些特征?(15分)

5、简述媒介产业集团化经营应着重解决的问题。(15分)

6、简述媒介资本经营内容的构成。(15)

三、论述题(35分)

论述世界广告史上著名广告理论差异化策略、形象化策略和定位策略的主要差异，并举案例说明。
江西财经大学
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(B卷)

专    业：广播电视艺术学
考试科目：综合考试
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
广播电视艺术史(50分)

一、名词解释(每题5分，共2 0分)

1、短篇电视剧
2、《一口菜饼子》
3、文学活动四要素中的“世界”
4、文学的叙事
二、简答题(每题1 0分，共6 O分)

1、从题材上说，我国直播时期的电视剧的内容有何特点?  (1 O分)

2、为什么中国电视剧艺术创作理论会产生一个长达2 0多年的“空白期”?(10分)

3、从目的、方式和态度三方面来看，文学的审美意识形态属性表现为哪些特征。(10分)

4、有人要列夫·托尔斯泰说明自己作品的主题，托尔斯泰表示他只能按照小说的表现方式从头到尾地再叙述一遍。你如何理解?  (10分)

5、简述电视产品需求的决定因素。(10分)

6、简析电视产品的外部性。(10分)

三、论述题(共70分)

1、试论走向成熟阶段的中国电视剧艺术的特点。(20分)

2、论述如何理解“艺术真实”不同于“生活真实”。(20分)

3、试述当前我国电视产业制作环节的基本特征(30分)

江  西  财  经  大  学
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专    业：广播电视艺术学
考试科目：广播电视艺术理论
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一．名词解释(每题5分，共2 0分)

1．蒙太奇
2．意境
3．电视艺术
4．网络艺术
二．简答题(每题20分，共60分)

1．电视是一个广泛的社会交流系统，它有哪些社会功能?(20分)

2．电影艺术、电视艺术、电脑艺术均属于“后艺术”的范畴。由于高科技的介入，使得电视艺术美学平添了许多传统美学所根本不具备的美学元素。请简述电视艺术美学的构成，试举例说明。(2 0分)

3．历史进入电视媒体全球化新时期，现代电视的发展体现了哪几点主要特征。(20分)

三．论述题(共70分)

1．综述影视艺术的形态美学，并就我国近期播放的有代表性的影视作品加以分析。(30分)

2．谈谈电视艺术思维方式与传统艺术思维方式的差异。(40分)

江西财经大学
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专业：计算机应用技术、计算机软件与理论、管理科学与工程
考试科目：程序设计基础
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记的不作判题依据
一、            要求写出C语言表达式（每小题5分，共20分）
1．生的学习成绩条件是：平均分要大于85分，不能有不及格的成绩，低于70分的成绩不能超过2门。
学生张三，本学期选修了5门课程，其各门成绩分别为：a1、a2、a3、a4和a5。试写出学生张三满足优秀生学习成绩条件的C语言表达式。
2．若x、y、z均为int型变量，请写出x、y、z中仅有两个为负数的表达式。
3．写出图中坐标系上阴影部分的点（x、y）所满足的C满足表达式。
[image: image43]
4．Fibonacci数列，该数列的数学表达式如下：
        1                  n=1,2

f(n)=

       f(n-1)+f(n-2)          n>2

请用条件运算符写出计算Fibonacci数列f(n)的C语言表达式。
二、程序阅读题（每小题6分，共24分）
1．＃inlude”stdio.h”

Void main0

Int s,sum(int a[][4],a[][4]=  1,2,3,4,6,7,8,9,11,12,13,14,26,27,28,29  ;

S=sum(a)

Printf(“Sum=%d\n”,s);


Int sum(int a[][4]

Int s=0,i,j;

For(i=0;j<=I;j++)

S+=[i][j];

Printf(“s=%d,”,s);


Return(s);


写出动行程序后的输出结果。
2．＃include”stdio.h”

   ＃include”stdio.h”
Struct red  

Int a;
Int?~m;
   S[4], ?~p;

Void main()

Int n=1,i;

For(i=0;i<4;i++)

S[i].a=n;

S[i].m=?}s[i].a;

N=n+2;


P=?}s[0];
P++;

Printf?(“\n%d\n”,(++p)->a);

P++;

Printf(“%d\n”,p->a);


写出出运行程序后的输出结果。
3．?|include”stdio.h”

Void main()

Int I,j;

Char ch=‘A’;

For(i=0;i<5;i++)

For(j=1;j<=I;j++)

Printf(“?|”);
For(j=I;j<7;j++)

Printf(“%c”,ch);

Printf(“\n”);

Ch++;


请写出运行程序后的输出结果。

4．

?|include”stdio.h”

Void main()

              Char s[80];
              Int d,check(char?~);
              Gets(s);

              D=check(s);

              Printf(“d=%d\n”,d);


Int check(char?~p)
Int left=0,right=0,flag=1;
While(?~p!=‘\0’)
If(?~p==‘(’)
Left++;

Else if(?~p==‘)’)
Right++;

If(left<right)

Flag=0;break;


P++;




2．编写一个递归函数int sum(int a[]，int n)，实现求数组a[20]中所有元素的和。
3．A君给B君出了一道猜数题：N是一个四位的完全平方数，并且从左到右各个数位上的数字一个比一个大，问N是多少?并要求B君在最短时间内猜出。请你编一C语言帮B君计算出N。
4．能够组成直角三角形三个边的最小一组整数是3、4、5。编写程序求出正整数K(K>5)以内所有可以组成直角三角形三个边的整数组，并输出(要求不出现重复的组)。
5．设N盏灯被依次从1到N编号并排成一排，现有N个人(也从1到N编号)排队从它们边上经过。第一个人(1号)将灯全部关闭，第二个人(2号)将所有编号是2的倍数的灯打丌，第三个人(3号)将所有编号是3的倍数的灯做相反处理(是丌的就关，是关的就开)。以后所有人都和第三个人一样，将号码是自己编号倍数的灯做类似(即相反)处理。问当第N个人经过后，还有哪些灯是亮着的。
江  西  财  经  大  学
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（B卷）

专    业：园林植物与观赏园艺，代码(090706)

考试科目：园林植物学(827)

重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不
作判题依据
一、名词解释(每题2分，共20分)

l、压条：
2、品种和变种：
3、古树名木
4、营养体繁殖：
5、行道树：
6、春化作用：
7、孤赏树：
8、长日照植物：
9、三基点温度：
10、球根花卉：
二、写出下列植物的学名(每题1分，共20分)

1、Zinnia elegans

2、Cymbidium faberia

3、Michelia figo

4、Rosa rugosa：
5、Magnolia liliflora：
6、Camellia japonica：
7、Nandina domestica：
8、Ficus religiosa

9、Chimonanthus praecox：
10、Liriodendron tulipifera：
三、简答题(每题10分，共80分)

l、常见用于园林绿化的棕榈科植物有哪几种?耐寒的哪几种?叶羽状裂、掌状裂
各有那几种?

2、鸡爪槭、三角枫、枫香、五角枫、红枫的区分?

3、请简答行道树选择的原则，庭荫树选择的原则，绿篱选择的原则。
4、我国的特有植物有那些?在园林中利用状况如何?

5、请说说竹类植物的特性?竹类植物在园林中有哪些应用?

6、常用于作绿篱的植物有哪些(写出5种以上)?简要说明其生态习性及在园林
中的应用?

7、常见的宿根卉有哪些(写出5种以上)?简要说明其生态习性及在园林中的应
用?

8、如何看待我国园林植物资源，中国的园林植物对世界园林有何贡献?

四、综合题(任选其中2题，每题15分，共30分)：
l、梅花的观赏价值?梅花品种是如何分类的?梅花的习性和栽培要点?梅花在景
观配置中应注意那些问题?

2、请谈谈古树名木的概念?古树名木的长寿的原因?保护古树名木的意义?如何
保护?

3、常见的松科树种有那些?松科树种地理分布区特点?在园林中有那些应用?存
在那些问题?如何解决?

江西财经大学
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专    业：管理科学与工程
考试科目：运筹学
重要提示．者生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、模型建立(共40分)

1．仓库租用问题(20分)

某决策者拟在m个仓库中决定租用其中的几个，以满足以个销售点对货物的需要。每个销售点的需要量必须从租用的仓库中得到满足，且只能从租用的仓库中得到满足，对于租用的仓库还必须支付固定的运营费bi(如租金、管理费等)。每个仓库货物量为ai，每个销售点的需要量为西及从每个仓库到每个销售点的单位运费为Cij(万元／口屯)。为使总的费用最小，问应决定从租用的哪些仓库中运多少货物到销售点处?试建立其运筹学模型。
2．基金使用问题(20分)

某校基金会有一笔数额为5000万元的基金，打算将其存入银行。当前银行存款的利率见下表1。取款政策与银行的现行政策相同，定期存款不提前耳义，活期存款可任意支取。
校基金会计划在3年内每年用部分本息奖励优秀师生，要求每年的奖金额大致相同，且在3年末仍保留原基金数额。校基金会希望获得最佳的基金使用计划，以提高每年的奖金额。请你帮助校基金会设计一个基金最佳使用方案，试建立其运筹学模型。
表1

	
	银行存款税后年利率(％)

	活期
	O．792

	半年期
	1．664

	一年期
	1．800

	二年期
	1．944

	三年期
	2．160


二、问题分析（共20分）
对于下列线性规划问题：
[image: image44]
而x1,x2,x3,表示企业生产的三种产品，其最优表如表2：
表2
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	2200/3
	0
	0
	-8/3
	-10/3
	-2/3
	0


(1)   根据表中数据进行经济分析； 

(2)   若市场上三种资源的价格分别为3，1，1/2，你该如何决策？
(3)   现有新产品，每单位产品需消耗第一种资源1单位，消耗第二种资源4单位，消耗第三种资源3单位，预期该产品的单位利润为8元，问是否值得生产？
(4)   若企业技术人员对工艺改进后，使第一种资源节约10%，则带来的经济效益是多少？；
(5)   变量x2目标函数由6改为4，问最优解是否变化，若有变化，请求出新的最优解。
二、            模型求解（共80分）
1．用二阶段法求解下列线性规划（20分）
[image: image45]
2．建筑队现有500台挖掘设备，在超负荷施工情况下，年产值为20万元/台，但其完好率仅为40%；正常负荷下，年产值为15万元/台，完好率为80%。要求在4年内合理安排两种不同负荷下施工的挖掘设备数量，使4年末仍有160台设备保持完好，并使产值最高。试建立动态规划模型，列出递推关系式（基本方程），并说明方程中各符号意义（不求解）。（15分）

3．公园路径系统图如下，s为入口，t为出口，a,b,c,d,e为5个景点。现安装电话线连接各景点，请给出最短安装路径。（15分）


4.局中人A、B对策时A的赢得矩阵如下，已知B的最优策略为y1?~=0。6，y2?~=0.4,试求局中人A的最优策略和对策值。（15分）
B

      -2     4
A      3      2

       1      5

5.某决策问题的决策树见下图，其决策者的效用期望值同时附在效益期望值后。请做出决策并绘制效用曲线图。（15分）
                                              

                                             （300，1）
                                              （-200，1）


四、证明题(共10分)

对于平衡运输模型
[image: image46](对偶变量为u1, u2,………)c

最优方案需要满足的条件是:cij≥ui+vj,i=1,2,……,n
江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(A卷)

专业：会计学
考试科目：财务会计、公司财务
重要提示：考生必须将答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
财务会计部分（共90分）
一、名词解释（每题3分，共12分）]

1、会计假设
2、财务会计报告
3、会计政策
4、现金等价物
二、简答题(每题8分，共24分)

1．简述在知识经济环境下，无形资产会计将会发生哪些变化?

2．简述在哪些情况下应当计提存货跌价准备?

3．简述满足哪些条件可以确认为商品销售收入?

三、论述题(每题13分，共26分)

1．试论会计环境的变化对会计理论与会计实务会产生什么影响?

2．我国会计准则分哪几个层次，其主要内容是什么，新会计准则体系有哪些创新?

四、业务题(第一题8分、第二题20分，共28分)

1．计算题(8分)

甲公司2006年有关资料如下：
(1)本期商品销售收入]60000元，应收账款期初余额20000元，期木余额34000

元，本期预收的货款8000元，应收票据增加10000元。
(2)本期用银行存款支付购买原材料货款80000元，用银行存款支付工程用物资款81900元，本期购买原材料预付货款15000元，应付账款减少10000元。
(3)本期从银行提取现金66000元，用于发放工资。
(4)本期实际支付工资60000元，各种奖金6000元。其中经营人员工资40000元，奖盒4000元，在建工程人员工资20000元，奖金2000元。
(5)期初未交所得税为3200元，本期发生的应交所得税13200元，期术未交所得税为1000元。
要求：根据上述资料，计算甲公司现金流量表中下列项目的金额，并列出计算过程(不考虑增值税)：
(1)销售商品、提供劳务收到的现金
(2)购买商品、接受劳务支付的现金
(3)支付给职工以及为职工支付的现金
(4)支付的各种税费
(5)购建固定资产、无形资产和其他长期资产所支付的现会
2．分录题(每题5分，共20分)

(1)某企业2007年11月1日甲材料结存2000公斤，“材料成本差异一甲材料”为贷方余额400元，单位计划成本为10元；11月5日购进甲材料2000公斤，增值税专用发票注明价款为20500元，增值税3485元，另支付运杂费250元，以上款项均用商业汇票结算，材料已入库。11月12同，生产产品领用甲材料2500公斤。11月20 f=1购进甲材料1000公斤，买价9750元，增值税2657．5元，运杂费由销售方承担，价款用转账支票支付，材料已入库。11月25日，车间管理领用甲材料500公斤，厂部领用甲材料1000公斤。
要求：1)月未计算并结转发出材料成本差异；
2)采用计划成本法对上述业务编制有关的会计分录。
(2)某公司2007年4月13 N销售商品一批给A企业，买价为50 000元，增值税为8 500元，成本40 000元，现金折扣条件为“2／10，1／20，N／30”。如果4月23同收回50％；5月3 f=1收回30％；5月13日收回20％。(假设现金折扣时不考虑增值税)。
要求：采用总价法编制该公司的有关会计分录。
(3)2007年3月22同某企业以交易为目的购买B公司2006年1月1 F1发行债券200张，每张面值1000元，购买价格1050元，利率6％，每年末付息一次，购买时2006年的利息B公司尚未支付，另付经纪人佣余500元。2007年3月31日，债券市价为950元。2007年4月2同收到利息12000元，存入银行。2007年4月28日，出售120张债券，每张价格1 000元，相关税费600元。
要求：编制相关会计分录。
(4)A公司为上市公司，2007年实现净利润200万元，年初未分配利润150万元，公司2007年度利润分配方案为：
1)提取15％盈余公积；
2)派发现金股利20万元：
3)提取30万元任意公积金；
4)派发普通股票股利50万元，已办理增资手续。
要求：1)对上述利润分配业务编制会计分录；
2)计算2007年利润分配后公司的未分配利润。
公司财务部分(共60分)

一、名词解释(每题4分，共12分)

1、风险报酬
2、销售百分比法
3、适时工作制(JIT)

二、简答题(每题lO分，共20分)

1、简述金融市场与公司财务的关系。
2、简要评述资本预算中非贴现现金流量指标与贴现现金流量指标。
三、论述题(每题14分，共14分)

l、试述公司股利政策的影响因素。
四、计算与分析题(每题14分，共14分)

汇通公司考虑在纽约丌设一个作为独立的法人来运营的子公司。汇通公司的财务分析家预计新公司的每年息税前收益大致都在$6，000，000这一水平。目前，汇通公司的领导层正在考虑如下两种融资方案(汇通公司的边际税率40％)。
方案I：普通股融资，即以每股$10的价格发行2，000，000股普通股(忽略发行费用)。
方案II：债务一普通股兼融，即发行利率为12％长期债券$10，000，000，同时，以每股$10的价格发行l，000，000股普通股(忽略发行费用)。
要求：
1．计算EBIT—EPS(息税前收益一每股收益)无差异点。
2．计算两种方案下的预期每股收益(EPS)。
3．你建议应采取哪种方案?哪些因素将会影响你的建议?

江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(B卷)

专  业：企业管理、技术经济及管理
考试科目：管理学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释(每题4分，共2 O分)

1、概念技能
2、常规决策
3、工作分析
4、浅层沟通
5、企业再造
二、简述题(每题8分，共4 0分)

1、简述领导权变理论的基本内容。
2、简述网络营销对传统营销的影响。
3、简述产品组合策略的几种类型。
4、简述企业经营能力的决定因素。
5、简述组织变革的发展趋势。
三、论述题(每题2 5分，共5 0分)

1、试述解决跨文化冲突的有效途径。
2、有人说“学习型组织创建是一把手工程”，对此你有何看法，为什么?

四、案例分析题(每题20分，共4 0分)

案例一：究竟是谁的责任
某天深夜，总经理偶尔发现加油站员工在值班期间违规睡觉。第二天他便把企管部经理叫到办公室批评了一顿，责怪企管部监督不力，制度执行不严。企管部经理感觉很委屈：相关公司制度企管部已经认真制定完成，向公司各个部门交代沟通也很清楚，并且企管部也在认真的监督检查各部门的执行情况，但是不可能面面俱到，深夜里发生这种事，企管部也没有办法避免；况且加油站作为企管部的平级部门，企管部经理没有权利直接指挥加油站经理，发生这种事情，也就不应该由企管部承担责任(挨骂)，而应由加油站经理负责。
在该公司中，组织手册中规定：总经理负责全面主持公司的管理和业务；企管部经理作为公司综合管理部门负责人，主管公司规章制度的组织修订、监督执行以及对公司各部门的考核奖惩；加油站作为公司下属业务部门，等级上与企管部平级，其经理作为该业务部门负责人，负责实施该部门的业务运作和管理。
请问：1、在这件事情里，到底谁应该负责任，应负什么责任?

2、怎样做才能避免此类事件的发生?

案例二：小宋的困惑
小宋毕业于国内某名牌大学的机电工程系，是液压机械专业方面的工学硕士。毕业以后，小宋到北京某研究院工作，其间因业绩突出而被破格聘为高工。
在我国科研体制改革大潮冲击下，小宋和另外几个志同道合者创办了一家公司，主要生产液压配件，公司的资金主要来自几个个人股东：包括小宋本人、他在研究院时的副手老黄，以及他原来的下属小秦和小刘。他们几个人都在新公司任职，老黄在研究院的职务还没辞退掉，小宋、小秦、小刘等人则彻底割断了与研究院的联系。新公司还有其他几个股东，但都不在公司任职。
各人在公司的职务安排是，小宋任总经理，负责公司的全面工作，小秦负责市场销售，小刘负责技术开发，老黄负责配件采购、生产调度等。近年来公司业务增长良好，但也存在许多问题，这使小宋感到了沉重压力。
首先，市场竞争日趋激烈，在公司的主要市场上，小宋感受到了强烈的挑战。
其次，老黄由于要等研究院分房子而未辞掉在原研究院的工作，尽管他分管的一摊子事抓得挺紧，小宋仍认为他精力投入不够。
第三，有两个外部股东向小宋提建议，希望公司能帮助国外企业做一些国内的市场代理和售后服务工作。这方面的回报不低，这使小宋(也包括其他核心成员)颇为心动，但现在仍举棋不定。
第四，由于公司近两年发展迅速，股东们的收入有了较大幅度的增加，当初创业时的那种拼搏奋斗精神正在消退。例如，小宋要求大家每天必须工作满12小时，有人开始表现出明显的抵触情绪，勉强应付或者根本不听。
公司的业绩在增长，规模在扩大，小宋感到的压力也越来越大。他不仅感到应付工作很累，而且对目前的公司状况有点不知所措，不知该解决什么问题，该从何处下手，公司的某些核心成员也有类似的感觉。
为使小宋的公司更上一个台阶并进入良性循环，你有何建议?

江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(B卷)

专  业：旅游管理
考试科目：旅游学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释(每小题5分，共30分)：
1、公务旅游
2、闲暇时间
3、旅游市场细分
4、可进入性
5、旅游承载力
6、旅游乘数
二、简答题(每小题12分，共60分)：
l、旅游活动有哪些基本特征?

2、影响旅游动机的因素有哪些?

3、简述旅游服务质量的决定因素
4、国家旅游组织的基本职能有哪些?

5、政府干预旅游发展的手段有哪些?

三、论述题(每小题30分，共60分)：
1、请阐述旅游资源开发的原则
2、请阐述旅游活动的经济影响
江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(A卷)

专  业：农业经济管理
考试科目：生态旅游经济与管理
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据。
一、名词解释(每题4分，共40分)

l、生态环境功能
2、森林空气浴
3、功能分区
4、生态旅游可持续发展
5、旅游容量
6、生念旅游资源
7、生态旅游管理
8、乍态旅游流
9、生态旅游产品
10、参与式农村评估(PRA)

二、简答题(每题10分，共50分)

1、简述生态旅游迅猛发展的原因。
2、简述开展生态旅游的几个基本要求。
3、简述生态念旅游的特点。
4、对生态旅游而言，自然生态价值的定量评价主要包括哪些内容?其评价方法有哪几种?

5、生态旅游管理的基本原则及管理内容。
三、论述题(每题20分，共60分)

l、试论述旅游活动对生态旅游资源的影响。
2、试论述生态旅游可持续发展的方法。
3、试论述实现生态环境和旅游经济双重管理目标的手段。
江西财经大学
2 008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(A卷)

专  业：行政管理
考试科目：公共管理学、公共政策
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、判断说明题(先判断命题正误，然后说明正确或错误的理由，判
断2分，说明4分；判断错误，全题不得分。每小题6分，共30分)

1、当存在负外部效应时，个人成本将大于社会成本。
2、政府在“为谁生产”的问题上，采取的是区别对待的办法。
3、转移性支出在公共支出中所占比重越大，表明公共部门履行资源配置的职能越强。
4、自上而下的政策执行模式强调下属的自主空间和自主裁量权。
5、相对来说，管理层次越低的管理人员就越需要具有概念化技能。
二、简答题(每题1 4分，共7 O分)

1、在政府的经济活动中，如何处理效率与公平的矛盾?

2、举例说明混合物品提供方式的选择。
3、简要分析影响预算决策效率的因素及提高效率的途径。
4、何谓政策问题?如何建构政策问题?

5、简述民主式领导有哪些特征?

三、论述题(每题25分，共50分)

1、中国共产党十七大报告指出，“加快行政管理体制改革，建设服务型政府”是我国目前深北改革的重要环节。请结合我国实际，运用政府失灵的相关理论观点阐述我国政府体制改革的基本思路。
2、结合我国实际，试述影响行政管理支出的因素及加强行政管理支出管理的思路。
江西财经大学
2 008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(A卷)
专  业：行政管理
考试科目：行政管理学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、判断说明题(先判断命题正误，然后说明正确或错误的理由，判
断2分，说明4分；判断错误，全题不得分。每小题6分，共3 0分)

1、从人事分类制度来看，目前中国实行的是品位分类和职位分类相结合的制度，这充分体现了中国国家公务员制度的一大特色。
2、全国大规模的撤地设市，增加了我国行政组织的管理层次，扩大了行政组织的管理幅度，从而有利于行政效率的提高。
3、行政效率是行政管理学的核心问题，也是行政管理的出发点和归宿，它反映的是效果与消耗之比。
4、国家权力机关的监督作为行政外部监督的一种，与其他任何形式的监督相比，具有不可比拟的重要法律特征。
5、行政赔偿责任就其性质来说，是一种行政责任，而且本质上是一种国家赔偿责任。
二、简答题(每题1 4分，共7 0分)

1、社会主义初级阶段是我国现阶段最基本的国内行政环境，这一基本行政环境为我国行政管理规定了哪些基本任务和发展方向?

2、社会主义行政道德规范的来源主要有哪些，并以相关的具体内容来说明?

3、结合党的“十七大”报告，简要谈谈今后五年我国行政管理体制改革的主要内容和任务。
4、“建立健全行政问责制，提高政府执行力和公信力”已在2006年首次被写进《政府工作报告》，标志着政府“执行力”建设被正式纳入国家治理范畴，请结合所学知识，谈谈行政执行在行政管理中的地位和重要作用。
5、与《国家公务员暂行条例》相比，《中华人民共和国公务员法》颁布实施的重大意义体现在哪些方面？
三、论述题(每题25分，共5 0分)

1、试述我国的行政首长负责制。
2、根据当前我国行政管理发展趋势，谈谈你对“治理”、“管理”和“统治”的理解。
江西财经大学
2008年攻读硕士研究生入学考试试卷

(A卷)

专  业：教育经济与管理
考试科目：教育学基础
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
名词解释(每题4分，共20分)

1、教学效率
2、非智力因素
3、个性化
4、科学精神
5、学习权
简答题(每题10分，共30分)

请问我国清政府于1904年颁布的学制叫什么?它规定当时的学校的办学宗旨是什么?

2、上世纪80年代以后，世界各国高等教育改革在目标、内容和方法上有那些共同特征?

3、中国古代学校有哪几种名称?它们有什么区别?

三、论述题(每题30分，共60分)

请论述几种主要的现代学习理论，并结合它们的特点谈谈你的理解。
2、请论述教育民主化与政治民主化的关系。
四、案例设计题（本题40分）
小刘大学毕业分配到一个地处城郊的某高校附属中学工作，这个中学的学生除了该校的教工子女以外还有附近农民和军人的子弟，因此，学生的家庭背景和文化熏陶有很大差别。小刘任教语文兼班主任的初一班就是这种情况。全班50几个学生，十几个是本校教工子女，受过较好的小学教育和家庭教育，十几个是军人子女，原有程度也还不错，但是，他们几乎都从未参加过劳动。可是，二十几个工农子女中几乎一半知识程度较差，他们甚至连电话也没摸过，但是，这些小孩仍然天资聪明，而且他们在家都帮助父母做过家务，具有勤劳的品质。
小刘满怀热情，希望做出成绩，但是，面对如此一个班级，他不知如何开展工作和教学。现在请你从教育学的角度帮小刘设计一个班主任工作方案和教学策略。
江  西  财  经  大  学
200 7年攻读硕士学位研究生入学考试试题

（A卷)

专    业：教育经济与管理
考试科目：管理学
重要提示：考生必；页将所有答案写在答题纸上，本谈题上的任何标记均不侄判题依据
一、名词解释(每题7分，共35分)

1．战略性计划
2．组织的价值观
3．组织流程主导性变革
4．预算控制
5．防御型创新
二、单项选择题(每题5分，共25分)

1．      认为决策要完全依据其后果或结果做出。
A．功利观  B．权利观  C．公平观    D．综合观
2．下列方法中，主要用于对国际经营环境的对比分析的是       。
A。“冷热”分析法  B．等级尺度法  C．多因素评价法
3．在组织中，      构成组织沟通最基本的内容，是最基本的协调工作。
A．群体间沟通  B．个体间沟通
C．组织间沟通  D．单向沟通
4．根据价值链分析法，下列不属于基本活动的是       。
A．内部后勤    B．技术开发
C．生产作业    D．服务
5．在经营计划调整方法中，        适用于品种比较稳定的情况下生产计划和销售计划的调整。
A．滚动计划法    B．启用备用计划法
c．时间序列分析法    D．综合评价法
三、多项选择题(每题6分，共30分)

1．集体决策的优点是    。
A．能够最大范围地汇总信息
B．拟定更多的备选方案
C．能得到更多的认同
D．更好地沟通
E．做出更好的决策
2．组织变革中，团队的阻力包括        。
A．利益上的影响
B．心理上的影响
C．组织结构变动的影响
D．人际关系调整的影响
3．下列组织冲突中，最典型的三种是         。
A．正式组织与非正式组织之间的冲突
B．直线与参谋之间的冲突
C．委员会内部之间的冲突
D．个体内部的心理冲突
4．管理者需要就绩效评估做出一连串策略性决定，其包括
A．绩效评估的目标       B．确定考评责任者
C．绩效评估的环境分析    D．根据特定考评目的进行正确考评
5．作为沟通的媒介，信息技术对协调过程的功能具有很大的影响，这些影响在以下哪些领域早能够很明显地看到        。
A．缩减沟通的隔阂              B．时间差异也大大缩减
C．组织内信息能够更好地保存    D．供部分用户享用
四、简答题(每题10分，共2 0分)

1．亚当．斯密为什么认为分工是增进劳动生产力的重要因素?

2．简答零和谈判和双赢谈判的基础。
五、案例分析题(15分)

珠海机场投资决策失误
当初专为“珠海国际航展”而修建的珠海机场，现在经营已经陷入困境。1995年丌始兴建的珠海机场是全国唯一一个纯地方政府投资的机场，投资总额达60多亿元，被珠海市委市政府列为一号政绩工程，并且提出要兴建全国最大、最先进的机场，与国际接轨。建成后，珠海市国际航展搞得轰轰烈烈，确实引起了很多关注，但没想到从建成那一天起，珠海机场就与接踵而来的债主打上了交道，珠海方面原本计划用经营收入来还债，“而经营效果并不理想。”
据报道，珠海机场每天航班不超过15个，每月客流量4-5万人次，只相当于白云机场一天的客流量。机场设计客流量是1200万人次／年，而近年只有57万人次左右，不到设计量的1／24。
究其原因，有专家指出，主要是在兴建之始就一味贪大求洋，在缺乏科学论证的前提下，有关方面就提出要把珠海机场建成全国“最大、最先进”的机场，而完全没有考虑在这样一个城市是否会有这样大的客流量。试想，这边有近在咫尺、非常漂亮的广州白云机场，那边有现代的深圳机场，还有附近的香港机场，珠海机场几乎在夹缝中年年亏损就不难理解了。
思考题：
1．本案决策失误的主要原因是什么?

2．环境分析在决策中的地位是什么?

3．本案给我们的启示是什么?

六、论述题(25分)

试论述迄今为止有关决策的理论经历了何种发展?

江西财经大学
2 008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(B卷)

专  业：社会保障
考试科目：社会保障学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释(每题6分，共3 0分)

1、基本养老个人账户
2、失业保险
3、社会医疗保险
4、缴费基准制
5、工伤预防
二、简答题(每题1 0分，共6 0分)

1、简述基本养老保险法定退休年龄的确定依据。
2、试述新型农村合作医疗制度的“新”的主要表现。
3、简述生育保险待遇给付内容。
4、简述企业年金的运行条件。
5、简述贫困的成因。
6、简述社会保险类项目与转移支付类项目的联系与区别。
三、论述题(每题3 0分，共6 0分)

l、结合养老保险理论，谈谈如何建立失地农民养老保险制度。
2、试述我国社会保障制度改革的目标模式、路径与策略。
江西财经大学
2 008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(B卷)

专  业：社会保障
考试科目：公共经济学、劳动经济学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释(每题6分，共30分)

1、公共收费
2、政府采购
3、税负转嫁
4、劳动争议
5、利润润分享制度
二、简答题(每题10分，共60分)

1、简述反映失业程度的指标。
2、简述决定劳动力需求工资弹性的因素。
3、简述人力资本投资的含义。
4．简述财政的资源配置职能。
5、简述公共预算决策效率及其影响因素。
6、简述生产要素价格变化对劳动力需求的影响。
三、论述题(每题30分，共60分)

1、试述2008年1月1日实施的企业所得税政策。
2、结合新劳动合同法的实施，试述劳动关系的调整机制。
江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷

(A卷)

专    业：土地资源管理
考试科目：61 8土地管理学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释(每题4分，共24分)

1．土地利用率
2．城市土地二级市场
3．土地市场
4．土地信息
5．舰律效应
6．级差地租
二、判断题(在各小题后的括号内填入判断结果，用“√”表示正确，用”×”表示错误。每小题1分，共1 0分)

1．土地供求关系是指土地经济供给与人们对某些土地用途需求之间的关系。(     )

2．国有土地使用权出让最低价是指为防止低价出让国有土地使用权而实施的最低基准地价。(    )

3．土地利用总体规划是国家实行土地用途管制的基础。(    )

4．土地位置的固定性决定了土地市场不是实物交易意义上的市场。(   )

5．农民宅基地应经村委会审查，由乡(镇)人民政府审批。(   )

6．两个以上土地使用者共同使用一宗土地的，必须共同申请土地登记。(   )

7．出让土地使用权出租后，承租人必须继续履行国有土地使用权出让合同。(    )

8 土地资源是指在一定技术条件和一定时间内可为人类利用的土地，因此一定区域内的土地资源就是该区域内的全部土地。(    )

9．国有企业以土地使用权作价入股的，其土地使用权作价折算的股本额不得低于审核确认的土地使用权作价总额。(   )

10·承租人转让土地租赁合同的，租赁合同约定的权利义务随之转给第三人(    )

三、简答题(每题10分，共80分)

1．简单回答土地的基本特性。
2．简单回答地籍管理的原则。
3．简单回答土地初始登记的程序。
4．简单回答征地补偿费的构成。
5．简单回答我国现行的土地所有制度。
6．简单回答土地权属纠纷调处的原则。
7．简单回答土地利用管理的方法手段。
8．简单回答土地用途管制的内涵和N标。
四、论述题(每题1 8分，共36分)

1．结合实际情况，论述如何加强城市士地市场管理。
2．结合实际情况，论述土地参与宏观调控的的措施。
江西财经大学
2008年攻读硕士学位研究生入学考试试卷。

(A卷)

专    业：土地资源管理
考试科目：土地经济学
重要提示：考生必须将所有答案写在答题纸上，本试题上的任何标记均不作判题依据
一、名词解释(每题4分，共4 0分)

1．土地利用
2．土地肥力
3．区位
4．外部性
5．土地计划利用
6．土地人口承载力
7．土地制度
8．土地所有权
9．土地市场
10．土地的自然供给
二、简答题(共35分)

l、土地的自然特性和经济特性有哪些。(8分)

2、廖什的市场区位论的核心内容。(6分)

3、保证耕地总量动态平衡的主要内容。(5分)

4、土地所有权的基本属性。(5分)

5、20多年来城市土地使用制经历的主要历程。(5分)

6、固有企业改革中土地资产处置应特别注意解决的问题。(6分)

三、论述题(共50分)

1、试论土地市场的运行机制。(25分)

2、试论地价评估的基本方法。(25分)

四、案例分析(25分)

湖南省临澧县陈：二乡政府强行收回。了农民的1万亩承包地，廉价租赁给湖南洞庭白杨林纸有限公司种植杨树，交换条件是这家公司支付的土地租金交由乡政府支配。该公司和陈二乡政府签订的合同明显不利于农民。按照乡政府签订的这个合约，陈二乡必须为企业提供相对集中连片、而且适宜三倍体毛白杨生长的土地1万亩，租赁时间为2 0年，土地租赁价格仅为每亩128元，土地经营权证交企业持有。为了“落实”合同，陈二乡政府采取了强制手法，先让各村报了一份“土地租赁签约委托书”，从而命令各村“全权委托乡人民政府与湖南洞庭白杨林纸有限公司统一签订租赁合同”；接着各村委会又对农户承包地作了大调整，每人仅留7至9分口粮田，其余土地一律交给村委会，并要求农户在统一印制的“土地流转申请书”上签字、按手印。乡政府从该公司取得了这一万亩土地的租金后，根本不给土地的合法主人——农民，而是用抵销农民“欠”多政府和村委会税费的名义，把这笔地租留给乡政府开支了。
[刘健、陈芳：“湖南临澧怪事：乡政府强行收回农民承包地弃粮种树”(www．xinhua．org／)，11／l9／2003]

请你：运用所学的土地经济学原理剖析上述现象。
（第一种资源限制约束）


（第二种资源限制约束）


（第三种资源限制约束）
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A方案
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B方案
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